

# **SOKOL AMERICKY**



PUBLICATION OF THE AMERICAN SOKOL



Educational and  
Physical Culture  
Association



**ABRAHAM LINCOLN**

Born in Hardin Co., Ky.,  
February 12, 1809,

16th President of the United States



**GEORGE WASHINGTON**

Born in Westmoreland Co., Va.,  
February 22, 1732,

1st President of the United States

Office: 2345 South Kedzie Avenue, Chicago 23, Illinois

Entered as Second Class matter Jan. 23, 1953 at Post Office of Chicago, Ill., under the Act of March 3, 1879.

# SOKOL AMERICKÝ

Published Monthly by the  
American Sokol Organization

2345 S. Kedzie Avenue, Chicago 23, Illinois

Tel.: Bl shop 7-7885

JOSEF FALTA, výpravčí

2345 S. Kedzie Avenue, Chicago 23, Ill.

Redaktor:

JARKA JELÍNEK,

1412 West 18th Street

Chicago 8, Illinois.

Editor:

Redakce odpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 20. dne měsíce, po němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle než od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý přesídlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstouplé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednatele Výkonného Výboru AOS, a též výpravčímu každý měsíc.

## ÚŘADOVNA VÝKONNÉHO VÝBORU AOS.

Josef Falta, jednatel.

Uřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.

2345 South Kedzie Avenue

Tel. Bl shop 7-7885

Chicago 23, Ill.



## VYKONNÝ VÝBOR AOS.

Starosta: KAREL M. PRCHAL, President  
2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.

Místostarosta: VÁCLAV ŠIMANER, Vice-President  
1504 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.

Místarostka: BLÁŽA J. ČIHÁKOVÁ, Vice-President  
2207 W. 107th St., Chicago 43, Ill.

Jednatel—účetní: JOSEPH FALTA, Secretary  
2440 S. Drake Ave., Chicago 23, Ill.

Pokladník: JOSEPH BROUK, Treasurer  
2448 S. Kenilworth Ave., Berwyn, Ill.

Redaktor S. A.: JARKA JELÍNEK, Editor  
1412 W. 18th St., Chicago 8, Ill.

Náčelník: OLDŘICH J. KUDRNOVSKÝ, Director of Education  
1445 S. Maple Ave., Berwyn, Ill.

Náčelnice: EMILIE M. WELCLOVÁ, Director of Education  
4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

Místonáčelník: STANLEY BARCAL, Asst. Director of Education  
1929 S. 61st Ct., Cicero 50, Ill.

Místonáčelnice: LILLIAN ŠRÁMKOVÁ, Asst. Dir. of Education  
3212 S. Harding Ave., Chicago 23, Ill.

Dozorčí Výbor: FRANK ŠVAMBERA, VÁCLAV KRÍŽ, FRED VODÁK, ANNA FALTOVÁ, JOSEPH VÍTEK, Auditing Committee

Schůze Výkonného Výboru AOS. konají se 4. pondělí  
v měsíci v úřadovně Obce,  
2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

OZNAMTE VŽDY KAŽDOU ZMĚNU ADRESY ÚŘADOVNĚ.

## OBSAH:

80leté jubileum Sokola v Cedar Rapids, Iowa. — James L. Cihak: Athletic Prima Donnas — Řeč starosty K. M. Prchala. — VIII. slet AOS. — Z Výkonného Výboru AOS. — Finanční zpráva hlavní úřadovny. — Z náčelnictev AOS. — Ze žup AOS. — Z našich jednot. — Jarka Jelínek: Sokolské závody a slety. — J. J.: Bratr Jan Mendík. — F. M. Dejmil: Může i v Americe Sokol čelit pravdě? — Zájezd župy Východní na slet do Chicago a na americký západ. — Z přátelských dopisů. — Hovorna. — Data z dějin. — Oldřich Kudrnovský: Cvičitelská hlídka.

## — NAŠE PODNIKY —

**SOKOL HAVLÍČEK-TYRŠ, CHICAGO, ILL.,**  
pořádá Šibřinky, ráz: "Comic Strips on Parade", v sobotu 28. února ve vlastní síni, 2619 S. Lawndale ave., Chicago, Ill.

**SOKOL V CEDAR RAPIDS, IOWA,**  
pořádá oslavu 80letého jubilea založení jednoty v sobotu 7. března 1953 v síni Západní Česko-Bratrské Jednoty, 311 — 12 Ave., S.E., Cedar Rapids, Iowa.

## MASKARADE DANCE

given by SOKOL BROOKFIELD Technical Staff at National Hall, 3909 Prairie Ave., Saturday, March 7. — Music by Polka Dots. — Admission 75c. — Entree 8:30 P.M.

**SOKOL TÁBOR, BERWYN, ILLINOIS,**  
pořádá veřejné cvičení v sobotu 14. března ve vlastní síni, 1602 S. Clarence ave., Berwyn. — Začátek v 7 hodin večer.

**SOKOL SLÁVSKÝ, CICERO, ILLINOIS,**  
pořádá veřejné cvičení v neděli 15. března v Cicero Stadium.

**SOKOL CHICAGO, CHICAGO, ILLINOIS,**  
pořádá výroční veřejné cvičení v sobotu 21. března ve vlastní síni, 2345 S. Kedzie ave., Chicago. — Začátek přesně v 7 hod. večer.

**SOKOL BERWYN, BERWYN, ILLINOIS,**  
pořádá veřejné cvičení v sobotu 28. března ve vlastní budově, 6445 W. 27th Place, Berwyn. Začátek v 7:30 večer.

**PŘEDPLATNÉ NA "SOKOL AMERICKÝ"**  
pro Spojené státy a Kanadu \$2.00 ročně.  
Do ciziny \$2.50.

Vzorné cvičební úbory pro všechny třídy  
a kožené cvičební střevice  
koupíte nejlépe u

**Sokol Supply Co.**

1412 W. 18th Street, Chicago 8, Ill.

Phone CAnal 6-5953

Pište si o ceník!

# SOKOL AMERICKÝ

VEŠTNÍK AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

Ročník LXXIV.

February — 1953 — Únor

Číslo—No. 9

## 80LETÉ JUBILEUM SOKOLA V CEDAR RAPIDS, IOWA.

Tělocvičná jednota Sokol Cedar Rapids, Iowa, oslaví osmdesátileté jubileum svého založení v neděli 7. března 1953.

Nezměrná byla a je práce Sokola v Cedar Rapids na poli sokolském a národním.

S obdivem oceňujeme práci vykonanou a radostně pohlížíme na činnost dnešní.

Sokol v Cedar Rapids má bezesporné zásluhy o rozkvět Sokolstva v Americe v duchu Tyršově a Fügnerově.

Slavnost se koná v sobotu večer 7. března 1953 v síni Západní Česko-Bratrské Jednoty, 211 — 12 Avenue, S.E., Cedar Rapids, Iowa.

Americké Sokolstvo blahopřeje k tomuto významnému jubileu, k dosaženým krásným výsledkům v činnosti sokolské a národní a do další úspěšné práce volá sokolské Nazdar!

James L. Cihak

### ATHLETIC PRIMA DONNAS

There is no question in anybody's mind regarding the fact, that those who excel in anything worthwhile should be appropriately honored. Hard work, conscientious training, a determined will are the price that everyone has to pay for this coveted prize. This always has been the rule and perhaps will remain the same as long as our present way of thinking governs our actions.

Carried on in moderation it acts as an unusual incentive for all of us. The high regard of our fellow man is a prize worth seeking. But there has been a steady and growing tendency to overemphasize this regard and to place those who excel, especially in sports on a hero's pedestal, and to make this an objective in itself. The natural result is that those who by nature are particularly adapted for a certain role are given all, the attention to make them superlative in their particular specialty, to the detriment of the thousands who cannot qualify.

America is paying for this specialization. The shocking reports of the armed forces showing that almost fifty percent of our youth is physically unfit to serve their country is a matter that should be a vital concern to every

honest American. How long can we go on at this rate before the unfailing laws of nature catch up with us?

Everything in life has its own price tag. Easy living, a disregard for one's health, a too ready attitude to secure physical fitness by a resort to pills rather than perspiration inevitably exacts a high price. On the other hand, a willingness to observe the laws of sane living, coupled with a religious devotion to exercise, physical as well as mental, a firm resolve to tackle everything that comes our way as our own personal problem cannot help but pay tremendous dividends, in good health and a zest for life.

Those of you who have grown up in the Sokol ranks know of the scientifically systematic methods that have been used to develop you into a whole man and woman. You know of the time and effort that has been expended to furnish our gymnasiums. You know of the personal self-sacrifice that has been made by hundreds and hundreds of fine men and women who have devoted their lives to this one ideal — that every child, boy and girl, should be molded into the finest example of American citizen. Years have been spent in your

development, why stop growing. Why do you rest now, the race is not over and won't be until you have run your full course.

Go back to your gymnasium. Pick up the thread of development where you carelessly dropped it. Go back and enjoy the vibrant thrill of a body that is physically fit, of a mind that is unfettered and free. Give up your present drift to stagnation. You will never regret it. Prepare hard and earnestly to become a

worthy participant in our great Slet. The Slet will reward you with unbounded enthusiasm to continue your life in the footsteps of those great philosophers who founded and carried on the great life ideal of the Sokols.

You have nothing to lose. You have everything to gain by becoming a real live man, a real live woman, conscious of your powers for good, by being sincere and honest with yourself. Sletu Zdar!

## Řeč starosty AOS. bratra Karla M. Prchala při oslavě 90letého trvání Sokolstva.

Dovršeno devadesát let. Devadesát let života organizace, která vstoupila na dějiště národního života v památné době prvního náporu národa proti odvěkým útlakům cizí nadvlády. Devadesát let bratrské organizace, která v šedesátých letech minulého století promluvila k svědomí českých lidí a dala českému člověku nová hesla dávno neslyšená, hesla dýšící odvahou a sebevědomím. Dala spásnou ideu, jež vyvedla národ z přitní poroby na slunce svobody. Sokolstvo postaveno pak co bdělá její stráž, co spolehlivý pracovník a hrdinný obránce zabezpečující národu svérázný silný život, svobodu a všeobecný pokrok.

Sokolství přijímáno bylo s planoucím srdcem a čím hlouběji pronikalo poznání myšlenky, tím více rostl a houstl počet sokolů. Věc získávala nové a nové přátele, protože mluvila českému člověku ze srdce. Ovšem tím rostla i práce a také víra, že pouta národ svírající budou strhána a národ že vstoupí ve šlépěje svých slavných předků.

Dnes vzpomínáme devadesát let života Sokolstva a všech těch, kteří kladli základy k sokolskému usilování.

V Čechách, kde první jednota 16. února 1862 konala svoji první valnou hromadu, nemohli této devadesátky opravdově vzpomenout. Přišlo nové ujařmení svobody a přineslo mnohá rozčarování. Jen pěsti se tisknou na spánky a oči zrudlé suchým slzením a palčivým bděním třeští do prázdna nad vyčítavými otázkami, bouřícími v každém opravdovém českém člověku.

Sokolský člověk se ale nemění. Kdo v srdci je Sokolem, znovu a znovu usiluje o nové vrácení práv národa na svobodné rozhodování o jeho bytí.

Utrpení slévá všechny v jednu směs kovově tvrdou, do níž osud buší nejsurovější palíci

bez výsledku. Jako světlo v temné noci sokolství slibuje nový den utištěnému lidu.

Myšlenka sokolská záhy se šířila za hranice Čech. Za tři roky, 14. února 1865, zaseto v St. Louisu, Mo., první sémě sokolské na půdě Spojených států. Kolik obětí do Sokola sneseno než sémě vzrostlo v mohutný strom, jehož haluze jsou rozloženy po celé této zemi! Pracovalo se svobodně. Vláda této země nekladla nejmenších překážek sokolskému usilování. Leč ani tak nescházelo nesházelo a obtíží, ale jimi dílo rostlo. Konala ho oddanost k ideálům sokolským a láska k národu, obětavá, nenáročná, jaké snad jinde není.

Americké Sokolstvo včleněno bylo do každého velikého díla, kterým se projevoval život Spojených států. Nosilo sem své nadšení, svoji lásku, svou národní hrdost a skládalo účty ze své práce. Plno ohně, radosti a síly konalo, co srdce velelo a každý počín prožívalo celou duší.

Každé hnutí, každé snažení, kterým se národu za mořem mělo umožnit volně žít, našlo největší oporu v americkém Sokolstvu. Vzdálenost od rodných krajů, útoky nepřátel, ani jejich podlost nedovedly americké Sokolstvo vzdálit od duše českého lidu. Pomoc ve všech dnech poskytovaná, účast, ba vedení za obou světových vojen, silný postoj proti dnešnímu ujařmení povídají o splněné dobrovolně vzaté národní povinnosti.

Úkoly vyčtené našimi Zakladateli byly plněny svědomitě. Celé dílo amerického Sokolstva jest výsledkem oné neuvěřitelné obětavosti, o které ještě po staletích budou číst budoucí pokolení v sežloutlých listech zpráv o všech těch dosud prošlých letech života naší organizace.

Sokolské naše jednoty byly a jsou živým pramenem sokolského snažení, z kterého

vznikl velký tok naší Obce, který mocně proudí celým našim životem.

Nepřipouštíme do svých řad politiku a kde je, ji vymýtíme. At' je to politika americká — nebo evropská!

Neprotěžujeme žádné náboženství a do všech míst, do všeho našeho života neseme sokolskou opravdovost a poctivost. Snažíme se, aby na těchto hodnotách budována byla vůle národa.

Máme mnoho důvodů vzpomínat sokolské práce. Člověku, když o zašlých dnech pročítá, vše se zdá jako krásná pohádka. V myslí vše znovu a znovu si opakuje jako sen a děkuje v duši všem těm, kteří tolik bezměrné práce věnovali ideám a ke zdaru sokolského díla. Díla, které je a zůstane chloubou české Ameriky!

A tak vzpomínáme těch prostých skromných sokolských dělníků, opravdových národovců, kteří tiši, klidni, jisti v důvěře ve své dílo a nesmrtelnost jeho pravdy sni své věčné sny na hřbitovech celé Ameriky. Při vzpomínce na ně šumí prostorem neslyšný genius Smetanovy Libuše: "Zij, národe můj drahý, věčně dál—"

Dnes vzpomínáme minulosti, ale v myslí máme budoucnost. Budoucnost, která bude částí souvislosti s těmi sokolskými zašlými lety. Bude dalším sokolským životem, i když vedení stále více a více přebírají generace v Americe rozené. V dnešní době kolísání mezi nadějí a zklamáním, v době těžkých nervových zkoušek, kdy se připravuje půda pro příští staletí, je znovu potřeba vypjat sokolské úsilí. Na Sokolstvu jest udržovat naději a víru, že bude přece lépe. Ne slovy, ale činy! Jako vždy v minulosti. Základ budoucího štěstí světa je v srdcích lidí. Budoucího štěstí všeho, co nám je drahé i srdcím našim. V Americe zrozený sokolský člověk má rád svoji vlast, myslí na její lid a ne na svá budoucí leta. Na národ v jeho hodnotě. Na svobodný vývoj všech jeho větví ve svobodném demokratickém státu. Zasnívá své snahy bez záměrů vůli lidu této země, jeho touhám a snům, ryze v odpovědnosti budoucímu životu. Řekne světu horoucí pravdu vyznávanou srdcí. Přímo, otevřeně, před celým světem. V této naší krásné, velké svobodné zemi čelíme útokům, které rozdělují a rozleptávají náš sokolský život. Činí tak otevření i skrytí nepřátelé. Na jedné straně lidé, jejichž osobním a stranickým zájmům nesloužíme a sloužit nebudeme. Na druhé straně druhé komunistické hnutí, které samo se

výkolejilo ze společného života a postavilo se na protinárodní a protidemokratickou basi. Chce vládnout! Vládnout násilím a diktátem tak odporným našim duším a demokratickému duchu amerického národa.

Nám nepřipadá úkol malý. Čelíme této touze vládnout, tomuto neskrývanému boji hodnotami v Sokole pěstovanými. Každodenní práci, věčným ruchem, opravdovou mužností, odvahou a statečností. Vlastnostmi, které musí být srostlé s činy a ne pouze slovy. Co jsou platná hesla, co je platno odsouzení!

Naším bojem je výchova zdravých jednotlivců, lidí demokratických, lidí uvědomělých. Pevných a opravdových mužů a žen. Zdravých a silných tělesně i duševně, jednajících přímo, neříkajících jiným co dělat, ale stojících u práce. Burčujících kde toho třeba, pevných na jejich místech, odhodlaných stát každé chvíle proti každému nepříteli. Schopných splnit velké úkoly doby — nikdy neslevit, nesmlouvat a nedomlouvat se.

Nespolehající na jiné, vedeni vůlí k samozřejmým činům, silni důvěrou v sebe, spojujeme kladné hodnoty naší sokolské povahy. Jsme nezvratně přesvědčeni, že sokolskými ctnostmi vyvěrajícími z mocného citu Bratrství ukážeme cestu, jak trvale zdolávat diktátorské nástrahy a jak nad nimi vítězit.

Do všech zápasů neseme své čisté sokolství. Ne pouze zásady a hesla, ale lásku k člověku, k volnosti, k svobodě. Vytvořili jsme si ovzduší vroucího Bratrství, v němž se občanským ctnostem nejlépe daří. Zveme do našich řad všechny dobré lidi.

Až v červnu 1953 zahoří slunce ve svém poledni, budeme pořadat svůj VIII. slet. Sokolská výchova se objeví na něm v plném lesku a poskytne obraz plný jarého ruchu a krásy, překypující neskonalým nadšením. Rozžaté oči vyslou žár ohnivé víry v životnost Sokolstva, v jeho poslání, v jeho zdravé jádro. Srdce se rozhovoří neznámou řečí a ty rozžaté zraky se zalesknou slzami radosti

Bereme na sebe všechnu odpovědnost za jeho zdar. Spoléháme ale na všestrannou mravní i hmotnou účast a posilu tohoto sokolského díla celé naší veřejnosti — neboť dílo je určeno především sebevědomím a obětavostí lidu a zemi.

Zveme všechno Bratrstvo, zveme již nyní všechny lid. Již nyní se hotovte připravit slet velký a slavný, který ukáže hodnoty, jež jsou v našich řadách. v sokolské ideji a kázni. At' vidí naši přátelé i nepřátelé naši sílu.

At' poznají, že americká svoboda má obraňu v nadšeném Sokolstvu a našem lidu.

V této chvíli, kdy se kloníme s posvátnou úctou našim Zakladatelům, hledíme vpřed a hledíme beze strachu. Velká myšlenka o bratrství těl a duchů nezajde. Americké Sokolstvo ji vždy zůstane věrno. Ponese čistý sokolský prapor dále pro čest, blaho a jistou budoucnost odkazu Zakladatelů. Prapor převzali jsme od předků a čistý, neposkvřený předáme jej budoucím.

Znovu a znovu, stále a stále se budeme vracet k nadšeným hlasatelům krásy těla i

ducha a čerpat z jejich díla čisté lidství, duchovní čistotu a mravní krásu.

Sokol zůstane heslem, v němž se bude projevovat síla národního přesvědčení, opravdovost citění k této zemi, odvaha k budoucnosti tohoto národa, jemuž i nadále sloužit věrně, bez oddechu a bez výhrad jest nám příkazem sokolského učení. Ani pro zisk, ani pro slávu!

Co láska budovala, věky bude žít! At' doba přinese cokoli, at' přijdou nové požadavky, nová práce, nové směry, jiní nepřátelé — přinesou vždy nové vypjetí sil Sokolstva. Neb americké Sokolstvo, věrno své krásné minulosti, nikdy nezklame! Nazdar!

## VIII. SLET AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

### ZÁPIS ZE SCHŮZE SLETOVÉHO VÝBORU konané 6. ledna 1953.

Za omluveného předsedu br. K. Prchala a místopředsedu br. V. Šimanera schůzi zahájila místopředsedkyně ses. Bl. Čiháková za přítomnosti 35 zástupců.

Zápis z poslední schůze byl čten a přijat. Čten zápis ze schůze předsednictva sletu, v němž byl označen rozvrh práce pro všechny odbory. Zápis byl přijat a rozmnožený byl rozdán všem předsedům odborů.

Br. J. Jelínek dopisem omlouvá svoji nepřítomnost ve schůzi, ale přijímá redaktorství sletového památníku.

Čten dopis od Chicago Convention Bureau. Br. J. Falta a ses. E. Welclová podávají další vysvětlení pro ubytovací odbor. Je třeba udati přibližný počet účastníků.

#### Zprávy odborů.

**Náčelnictvo:** Br. O. Kudrnovský podává zhruba vypracovaný tělocvičný program sletu, t. j. pořad závodů před hlavním dnem a pořad při veřejném vystoupení v neděli 21. června. Doporučuje vřazení závodu v kopané před zahájením programu, po dohodě s p. K. Fenclem, který přislíbil nám svoji pomoc. Doporučení přijato a br. náčelník další zařídí. Zápas by se konal mezi Chicago All Stars a Spartou.

Hrubý náčrtek nedělního programu:

1. Společná cvičení I. a II. třídy žactva.
2. Společná cvičení dorostu a členstva.
3. Zvláštní vystoupení žup a velkých celků.
4. Ukázka sokolské cvičební hodiny.
5. A.A.U. Champions.
6. Vystoupení hostů.
7. Ukázka lidového umění.
8. Massové vystoupení ve "Square dance".

Hudební doprovod vypracuje br. V. Fišer z Omaha, Neb., pianový doprovod bude nahrán na gramofonové desky. Závodní cviky byly již zaslány jednotlivým jednotám. Pro sletové závody byla určena místa: Ve středu 17. června v 7:30 h. večer závod o přebor mužů žen a dorostu v tělocvičně Sokola Chicago. — Ve čtvrtek 18. června v 8 hod. ráno, prostý tělocvik přeboru v Douglas parku. Střední oddělení mužů v tělocvičně Sokola Chicago, a střední oddělení žen v tělocvičně Sokola Havlíček-Tyrš. V

1 hod. odpoč. nižší oddělení mužů a dorostenců v tělocvičně Sokola Chicago a nižší oddělení žen a dorostenek v tělocvičně Sokola Havlíček-Tyrš.

V pátek 19. června vyšší oddělení mužů a dorostu v tělocvičně Sokola Chicago a vyšší oddělení žen a dorostenek v tělocvičně Sokola Havlíček-Tyrš. V sobotu 20. června v 10 hod. ráno závod družstva AOS. proti S.T.J. Sokol v tělocvičně Sokola Chicago. Ze zprávy společ. cvičitele br. O. Karáska vysvítá, že cvičební třídy mužů a dorostenců jsou poměrně slabé; proto je na nás získat pokud možno každého z našich bratří a sester pro společná vystoupení členstva. Bratři a sestry činovníci jednož i župy, prosím, pečujte o to, aby to bylo věnována náležitá pozornost pro úspěch a zdar sletu.

**Hospodářský odbor,** ses. A. Falta. Odbor neměl nic důležitého k projednání. — **Pořadatelský odbor,** br. A. Hladík. Též neměli nic důležitého k jednání. — **Administrativní odbor,** ses. Čiháková. Následkem nedorozumění o dnu schůzi, odbor se nesešel, ale povinnosti na něho vložené jsou konány.

**Zpravodajský odbor,** br. V. Komárek. Br. Špánek prozatímne uveřejňuje delší články v krajan-ských časopisech. Též br. Rabas uveřejní příhodné články. Odbor usiluje o rozšíření odboru, hlavně z řad amer. mládeže. Br. Rabas ukuteční styk s českým rozhlasem a oznamování v kinech. Br. Špánek se vynasnaží zaříditi propagaci ve výkladních skříních, dále navrhuje soutěž mezi činovníky Sokola na thema "Nejzajímavější okamžik z minulých sletů." Br. Rosner bude se věnovati drobným zprávám v anglickém tisku. — Památníku pro příští slet bude věnována největší pozornost. Zpravodajskému odboru dána pravomoc pro agitační práci a zpráv do časopisů.

**Ubytovací odbor,** br. K. Roubal. Nemají dosud bližší zprávy, ale navštěvují různé hotely.

**Finanční odbor,** br. Jos. Falta. Odbor předává sletovému výboru otázku ohledně pozvání Olympického družstva na náš slet, jelikož to bude asi \$1,000.00 vydání. O této záležitosti rozpředla se delší debata a schváleno 24 hlasy, by družstvo bylo pozváno, neb je to dobrá propagace. Dále hlásí, že Čes. Nár. Hřbitov zasílal \$50.00 na blahopřání do památníku. Odbor doporučuje, by se vydalo 500

plakátů, místo dříve navržených 1,000; přijato. Doporučuje, by cena na obyčejná sedadla byla \$1.50 a vydalo se 20,000 vstupenek. Na vyhrazená sedadla \$2.50 a vydat 2,500 vstupenek. Lože (se šesti sedadly) \$30.00, neb jedno místo po \$5.00 a vydati 450 vstupenek. Chicago Park District žádá o uzavření smlouvy a dále o pojištění od \$50,000.00 do \$100,000.00. Finanční odbor toto vyřídí.

Tisk na dopisní papír a obálky je již zadán. Na tisk 5,000 památníků budou požádány tiskárny o rozpočet.

Ses. E. Welclová doporučuje získat dárce pohárů pro závodníky, neb peněz na ně. Br. V. Čihák hlásí, že firma Čičovský daruje \$50.00 na zakoupení pohárů; s díky přijato.

Ke konci rozpředla se debata, jaká odměna má býti dána jednotám za rozprodej vstupenek. Po kratším jednání bylo usneseno dát 10c z obyčejné vstupenky a 25c za vyhrazené sedadlo. Příští schůze bude se konati v úterý 3. února.

Sestra předsedkyně děkuje odborům za zprávy a zástupcům za účast ve schůzi.

S pozdravem "Sletu zdar!" schůzi končí.

Josef Brouk, jednatel.

#### ZÁPIS ZE SCHŮZE PŘEDSEDNICTVA SLETU, SPOLEČNĚ S PŘEDSEDY VŠECH ODBORŮ, KONANÉ 30. LEDNA 1953.

Schůzi zahájil předseda br. K. Prchal. Přítomni: bratři J. Brouk, J. Falta, O. Kudrnovský, V. Komárek, F. Neumann, B. Vaněk; sestry Bl. Čiháková, A. Falta a E. Welclová. Omluven br. V. Šimáner.

Zápis z poslední schůze přečten a přijat. Br. K. Roubal dopisem resignuje z úřadu předsedy a členství v ubytovacím odboru. Resignace nebyla přijata a br. předseda a jednatel navštíví br. Roubala.

#### Zprávy odborů.

**Náčelnictvo**, br. O. Kudrnovský. Vyjednává se s p. K. Fenclem ohledně zápasu v kopané při sletu, kluby Sparta a All Stars. Má spojení s důstojníky armády o vystoupení této při sletu. Též je ve spojení s vedoucími "Square dance". Sestra M. Prchalová připravuje zvláštní číslo na vystoupení spojených organizací. Dále doporučuje, by na program byla dána exhibice Ski Club. Utvoření sněhové platformy by stálo několik set dolarů. O tomto bodu rokováno a namítáno, zda-li to nezkrátí tělocvičný program; po vysvětlení br. náčelníka byl dán a přijat návrh, by br. náčelník vyšetřil další podrobnosti. — Dalším bodem bylo "zažehnutí sletového ohně" a br. náčelník navrhuje spojit toto s plaveckými závody v blízkém jezeře. — Podává náhled o předsetlovém lidovém festivalu ve vyšší škole J. Morton pod řízením p. L. Bláhy. V tom by byl zahrnut tělocvik, hudba, zpěv, národní tance a výstavka sokolská a národní. Tento festival by byl pořádán ke konci dubna. Byla by to dobrá propagace pro slet. Po dobrém uvážení tento podnik byl schválen a předán pořadatelskému odboru. Ses. E. Welclová se táže, zda-li se pracuje na vyřízení společného visa pro bratry sokoly z Kanady, kteří dosud nejsou občany. Tuto záležitost má v rukou V. V. Obce, který na tom pracuje. —

**Finanční odbor**; br. Jos. Falta. Menší sletové plakáty jsou hotové a rozeslány na jednoty. Vstupenky jsou v tisku. Odbor pracuje na záležitosti sprostředování vládní daně ze vstupenek. Doporučuje tisk 10,000 kusů nálepek; při rozeslání těchto nebude požadován určitý poplatek a ponecháno na vůli, kdo jaký obnos chce zaslat; schváleno. Na tisk nálepek na auta tiskárny jsou žádané o rozpočet. Dále pracuje na pojištění na úraz při sletu. Jelikož jednatel sletu bude konati práci pro slet, finanční odbor doporučí odměnu za tuto práci. Též bude jednateli povolena peněžní částka na poštovné a jiné vydání.

Ses. E. Welclová doporučuje prodávat sletové památníky. Toto přijato a odkázáno finančnímu odboru.

**Pořadatelský odbor**, br. F. Neumann. Obdrželi od náčelnictva program, dle kterého se odbor bude řídit.

Jednáno o pořádání automobilového průvodu, některý den před sletem, po chicažských a předměstských ulicích. Odkázáno pořadatelskému odboru. —

**Zpravodajský odbor**, br. V. Komárek. Stěžuje si na malou spolupráci v tomto odboru. Skutečné práce zúčastní se pouze dva bratři. Jsou žádáni starší činovníci o dopisování o sletu. Předsednictvo sletu vypomůže odboru.

**Hospodářský odbor**, ses. A. Faltová. Jsou pronajaty sítě Sokola Chicago na pátek večer 19. června a v Sokole Havlíček-Tyrš na neděli 21. června večer. Doposud došla jen jedna nabídka pro hudbu při sletových dnech.

Za **ubytovací odbor** hlásí br. jednatel, že byly zaslány venkovským jednotám přihlášky na ubytování.

Účast žactva Českých svobodomyšlných škol při sletu vyřídí náčelnictvo, jelikož toto je část programu.

Bratr předseda děkuje přítomným za návštěvu v této schůzi a za všechnu práci dosud vykonanou. S pozdravem "Sletu Zdar!" schůzi končí.

Josef Brouk, jednatel.

#### Z Á P I S

#### ze schůze Administrativního odboru VIII. sletu AOS, konané v pátek 23. ledna 1953 ve sletové úřadovně.

Přítomni: sestry Čiháková, Coates a Smetanová, bratři Brouk, Jelínek a Prchal. Omluven br. Čermák.

V odpověď na dopis poslal sbor zástupců Čes. Národního hřbitova obnos \$50.00 na oznamku ve sletovém památníku.

Dopisní papíry a obálky sletového výboru budou dodány v několika dnech.

Přeběžné plakáty jsou vytištěny a počínaje pondělem rozešlou se všem jednotám. Administrativní odbor připravil a rozmnožil dopisy, které k plakátům budou přiloženy.

Administrativní odbor připravil a rozmnožil přeběžný dotazník ve věci ubytování cvičenců i návštěvníků.

Jednáno o "sponsors" sletu a navrženy organizace. Jméno organizace a její předsedy budou použity po projevení souhlasu.

Co "sponsors" dále navrzeni následující jednotlivci:

President Spoj. států, guvernér státu Illinois, mayoři města Chicaga a předměstí, předseda okresní rady, Clifton Utley, Milota, Eleanor Rooseveltová, Roman Hruška, Paul Douglas, Alice Maryšková, Marshall Field, Commander of the 5th Army a další.

Dopisy pro "sponsors" budou připraveny.

Guvernér státu Illinois, representatives a senators estátu Illinois, okresní komisař a mayoři Chicaga a předměstí budou požádáni, aby prohlásili den 21. června dnem sokolským.

Jednoty mimo chicažskou oblast budou dotázá-

ny, přeji-li si, aby Administrační odbor vyjednával jejich cestu na slet.

Br. Brouk bude nyní každodenně ve sletové úřadovně. Také vždy večer, kdy budou konány schůze výboru a odborů.

Br. Brouk zapůjčí do úřadovny svůj vlastní psací stroj, který potřebuje opravy v nákladu as \$20.00. Odbor doporučuje uhrazení tohoto obnosu.

Na žádost br. Jelínka odbor doporučuje, aby odbory se daly v dohledné době fotografovat. Obrázky budou použity v památníku.

Odborem bude vyvinuta snaha získat projevy předních národních činitelů i vojenských vedoucích s jejich fotografiemi pro použití v památníku.

Nazdar!

Bláža J. Čiháková, taj.

## Z VÝKONNÉHO VÝBORU AOS.

### Z Á P I S

ze schůze Výkonného Výboru AOS. konané v pondělí 26. ledna 1953.

Schůzi přítomni: bratři Brouk, Falta, Jelínek, Kříž, Kudrnovský, Prchal, Svambera, Vítek a Vodák; sestry Čiháková, Faltová, Šrámková a Welclová. Omluveni bratři Barcal a Šimaner.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Prchal.

Zápis ze schůze V. V. AOS. konané 22. prosince 1952 schválen.

Br. Joe Pavlíček děkuje za vyslovenou mu soustrast při úmrtí jeho manželky.

Sokol a Sokolice St. Louis, Mo., žádají o vyslání starosty br. Prchala k projevu o jejich výroční schůzi, kdy dovrší 88 let uplynulých od založení, a uvedení činovníků na rok 1953. Oznamují, že při té příležitosti odevdají br. Prchalovi diplom čestného členství jednoty za jeho sokolské zásluhy. Žádosti vyhověno.

Z valné hromady župy Severovýchodní zaslána Výkonnému Výboru Obce zdravice. Náčelníku br. Kudrnovskému poděkování za poslaný pozdrav, který župa opětuje a žádá, aby také tlumočil pozdravy náčelnictvu.

Zápis župy Východní přijat. Na nejasné poznámky o schůzích Svazu čl. Sokolstva, jež zápis obsahuje, br. jednatel požádá Zupní Výbor o vysvětlení.

Jednatel-účetní br. Josef Falta čte zprávu o příjmu a vydání za prosinec a za 4. čtvrtletí 1952. Dále stručný přehled příjmu a vydání úřadovny AOS. za rok 1952 a uložení fondů 1. ledna 1953. Zpráva podepsána dozorcím odborem, který sděluje, že knihy prohlédnuty a shledány v pořádku. Jednatel oznamuje, že do prosincové schůze jednot, které nevyrovnaly účty aneb neposlaly své čtvrtletní zprávy, poslal připomenutí. V mě-

síci únoru učiní tak opět a podá zprávu o každé jednotě, která nemá vyrovnané povinnosti vůči AOS. Župě Jižní oznámí, že neobdržel žádných zpráv od Sokola a Sokolic Floresville, Texas, za rok 1952 a že Sokol Praha, Prague, Okla., byl suspendován a zastaveno zasílání "Sokola Amerického". Jednota čítala 22 členů. Župě Severní oznámí, že v roce 1950 přijatá jednota Sokol a Sokolice Meadowlands, Minn., nezaslala žádné zprávy za rok 1952. Dle 4. čtvrtletní zprávy z roku 1951 jednota čítala 4 muže a 7 žen. Sděluje, že vyslal dopisy v řeči české i anglické napsané br. Prchalem všem tělocvičně činným jednotám s upozorněním na náš VIII. slet a výzvu těm sestrám a bratřím, kteří cvičili, aby cvičili alespoň prostná při VIII. sletu. Dále oznamuje, že telefonicky byl žádán starostou Sokola Cedar Rapids, Iowa, br. R. Langrem, aby přednesl žádost jednoty o vyslání starosty br. Prchala co slavnostního řečníka k oslavě 80letého trvání jednoty. Žádosti vyhověno.

Pokladník br. Brouk oznamuje, že položky finančních zpráv čtené br. jednatelem shodují se s jeho knihami.

Zapisovatel br. Kříž čte zápis ze schůze náčelnictva konané v neděli 18. ledna 1953. Zápis otištěn bude v "S. A." Náčelnictvo oznamuje konání 14denní cvičitelské školy AOS. v jednom z našich sokolských táborů. Podrobnější zpráva bude podána v příští schůzi V.V. Obce.

Jednatel Sletového výboru br. Brouk čte zápis ze schůze konané 5. ledna 1953. Zápis přijat. Porokováno o sletu a různé náhledy předneseny budou ve schůzi Sletového výboru.

Redaktor br. Jelínek znovu upozorňuje, že jest třeba více psát o sletu v "S.A." Nedo-

stává zpráv od jednatele sletu ani sletového Zpravodajského odboru.

Starosta br. Prchal podává potěšitelnou zprávu ze schůze Sokola a Sokolic Milwaukee, Wis., kam zajel uvést do úřadu činovníky a činovnice na rok 1953.

Nastolil činovníky Sokola a Sokolic Chicago, Brookfield, Čechie a společně s členy V. V. Sokol a Sokolice Tábor a Havlíček-Tyrš.

Br. Ferd. Musilovi povoleno \$25 00 v odměnu za jeho příspěvky do "Sokola Amerického."

Br. starosta děkuje každému činovníku a každému odboru za podané zprávy i vykonanou práci.

Děkuje za návštěvu a zájem ve schůzi projevený a tuto končí.

Nazdar!

Joseph Falta, jednatel.

## Finanční zpráva hlavní úřadovny.

### PŘÍJEM V LEDNU 1953:

Sokol a Sokolice Čechie, Chicago, Ill., sjezd. fond za r. 1952 .....	\$ 6.50	Sokolice San Francisco, Calif., přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	31.00
Sokol a Sokolice Karel Havlíček Borovský, Ennis, Texas: sjezd. fond 1952 .....	8.40	Sokol Detroit, Mich.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	122.25
přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	58.00	sjezd. fond za r. 1952 .....	16.50
Sokolice New York, N.Y., přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	92.00	Sokol Los Angeles, Calif.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	86.25
Sokol Newark, N.J., gramof. deska .....	2.40	sjezd. fond za r. 1952 .....	11.50
Sokol Tábor, Berwyn, Ill.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	110.75	Sokol a Sokolice Washington, D.C., přis. za 3. a 4. čtvrt. 1952 .....	47.50
sjezd. fond za r. 1952 .....	14.00	Sokol a Sokolice Verdigrée, Nebr.: přis. za 2.3.4.—1952 a 1. 1953 .....	56.10
Sokol Mladočech, Racine, Wis., přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	40.50	sjezd. fond za r. 1952 .....	10.00
sjezd. fond za r. 1952 .....	5.40	Sokolice Omaha, Nebr.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	103.00
Sokol a Sokolice Wilber, Nebr., přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	90.50	sjezd. fond za r. 1953 .....	19.80
Sokolice Tábor, Berwyn, Ill.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	75.00	Sokol a Sokolice Minneapolis, Minn.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	11.00
sjezd. fond za r. 1952 .....	14.20	sjezd. fond za r. 1952 .....	5.00
Sokol a Sokolice Cleveland, O., přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	85.75	Sokol Fuegner-Tyrš, S. Omaha, Nebr.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	79.50
Sokol Schenectady, N. Y., přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	43.50	sjezd. fond za r. 1952 .....	10.60
Sokol a Sokolice Curtis Bay, Baltimore, Md., přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	49.00	Sokol a Sokolice Philadelphia, Pa.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	55.00
Ses. Anna Milan, členské odznaky .....	6.00	sjezd. fond za r. 1952 .....	8.60
Sokol Tábor, Berwyn, Ill., gram. desky .....	5.75	Sokolice Chicago, Ill.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	75.00
Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago, Ill., přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	195.75	sjezd. fond za r. 1952 .....	14.80
Sokol a Sokolice Galveston, Texas: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	18.50	Sokolice Slávský, Cicero, Ill.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	79.50
sjezd. fond za r. 1952 .....	5.00	sjezd. fond za r. 1952 .....	15.70
Sokol a Sokolice Scio, Ore.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	31.50	Sokol Slávský, Cicero, Ill., příspěvky za 4. čtvrt. 1952 .....	132.00
sjezd. fond za r. 1952 .....	5.00	Ses. Libbye Jirka, So. Omaha, Nebr., gramof. deska .....	3.75
Sokol a Sokolice Berwyn, Ill.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	132.75	Sokol a Sokolice Schuyler, Nebr.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	23.25
sjezd. fond za r. 1952 .....	20.00	sjezd. fond za r. 1953 .....	5.00
Sokol Omaha, Nebr.: přis. za 3. čtvrt. 1952 .....	165.25	Br. Fr. M. Kudlač, gramofonové desky .....	12.85
sjezd. fond za r. 1952 .....	21.50	Sokol a Sokolice Corpus Christi, Texas: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	48.50
Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago: sjezd. fond za r. 1952 .....	101.50	sjezd. fond za r. 1952 .....	7.70
sjezd. fond za r. 1952 .....	22.10	dar do Zvláštního fondu .....	20.00
Sokol Crete, Nebr., přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	21.00	Sokol a Sokolice Hopkins, Minn.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	15.25
Sokol a Sokolice Pizeňský, Chicago, přis. 4. čtvrt. 1952 .....	140.75	sjezd. fond za r. 1952 .....	5.00
Sokolice Los Angeles, Calif.: přis. za 4. čtvrt. 1952 .....	63.50	Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago, členské odznaky .....	74.00
sjezd. fond za r. 1952 .....	12.30	Br. James Kříž, gramof. desky .....	3.75
		Sokol a Sokolice Stickney, Ill.: gramof. desky .....	5.60
		sjezd. fond za r. 1952 .....	6.10

Sokolice Detroit, Mich., přís. za 4. čtv. '52	71.00	Br. Frank Drnec, vedoucí her závodů v St. Louis, Mo.	29.10
Sokol Chicago:		Br. Frank Sula, vedoucí her při závodech v St. Louis, Mo.	29.10
přís. za 3. a 4. čtvrt. 1952	265.50	Edw. J. Barrett, Sec'y of State Illinois	1.00
sjezd. fond za r. 1952	17.60	Služné náčelníka AOS. a pořadatele C.H.	120.00
Sokol a Sokolice Moravan, Toledo, O.:		Služné jednatele-účetního AOS.	221.80
přís. za 4. čtvrt. 1952	55.00	Služné redaktora "S.A."	79.60
sjezd. fond za r. 1952	8.20	Služné náčelnice AOS.	79.60
gramof. deska	2.40	Služné společného cvičitele	251.10
Sokol Town of Lake, gramof. desky	5.60	Cestovné cvičitele	27.44
Sokol a Sokolice Belcamp, Md.:		R. Mejdrich & Co., tisk "S.A."	490.50
přís. za 4. čtvrt. 1952	59.00	Výpravčí "S. A."	20.00
sjezd. fond za r. 1952	9.10	Nájemné úřadovny	35.00
Sokol a Sokolice Čechie, Chicago, přís. za 4. čtvrt. 1952	41.50	Úklid úřadovny	10.00
Sokol Říp, Pittsburgh, Pa.:		Collector of Internal Revenue	508.05
přís. za 4. čtvrt. 1952	36.75	Korespondentka náčelnictev, odměna a poštovné	71.68
sjezd. fond za r. 1952	4.90	Collector of Internal Revenue, daň ze vstupenek	58.00
Sokolice Libuše, So. Omaha, Nebr., doplatek přís.	2.00	Jay Vee Gift and Card Shop, za medaile pro závody "přebíjené"	37.81
Sokol Chicago, gramof. desky	3.75	Cestovné do Milwaukee, Wis., br. Prchal	4.43
Sokol a Sokolice Houston, Texas, přís. za 4. čtvrt. 1952	66.75	Br. Ferd. Musil, odměna	25.00
Sokol a Sokolice Žižka, Dallas, Texas:		Br. Edwin J. Jiroušek, za filmy pro závody župy Severovýchodní	37.91
přís. za 4. čtvrt. 1952	77.00	Poštovné úřadovny AOS.	13.27
sjezd. fond za r. 1952	10.80		
Župa Jižní, brožúrky	21.80		
Sokol New York, N.Y., přís. za 4. čtvrt. 1952	155.50		\$4,628.76
Sokol a Sokolice Brookfield, Ill.:		<b>Porovnání:</b>	
přís. za 4. čtvrt. 1952	89.50	Příjem v lednu	\$3,786.95
gramof. desky	3.75	Přenos z měsíce prosince 1952	5,011.81
Sokolice Town of Lake, Chicago:			
přís. za 4. čtvrt. 1952	79.00	Celkem	\$8,798.76
sjezd. fond	15.80	Vydání v lednu	4,628.76
Br. Jar. Pokorný, brožúrky	1.00		
Sokol a S'ce K. Havlíček, Yukon, Okla.:		Na šekovém účtu zbývá	\$4,170.00
přís. za 4. čtvrt. 1952	37.25	<b>PŘÍJEM A VYDÁNÍ ZA 4. ČTVRTLETÍ 1952.</b>	
sjezd. fond za r. 1952	5.90	Fondy	
Sokol a Sokolice Portland, Ore., přís. za 4. čtvrt. 1952	20.75	ulož. odděleně: Na šekový	
Sokol a Sokolice Čech-Havlíček, Cleveland, O., přisp. za 4. čtvrt. 1952	98.25	Příjem. sjezd.: zvlášt.: účet zbývá: Vydání:	
Sokolice Detroit, Mich., sjezd. fond za r. 1952	13.60	Říjen \$3,670.75 \$ 52.80 \$ 3,617.95 \$2,583.93	
	\$4,163.55	List. 1,115.97 1,115.97 2,640.36	
Odděleně uloženo na sjezdový fond	376.60	Pros. 1,310.31 79.00 52.00 1,179.31 2,215.08	
Odděleně uloženo na zvláštní fond	20.00		
Na šekový účet zbývá	\$3,786.95	Celk. \$6,097.03 \$131.80 \$52.00 \$ 5,913.23 \$7,439.37	
		Přenos z minulého čtvrtletí	6,537.95
		Celkem	\$12,451.18
		Vydání za 4. čtvrtletí	7,439.37
		Na šekovém účtu zbývá	\$ 5,011.81
<b>VYDÁNÍ V LEDNU 1952:</b>		<b>POROVNÁNÍ VE VYDÁNÍ S ROZDĚLENÍM DANĚ ZE MZDY A S. S. ZAMĚSTNANCŮ AOS.</b>	
Záloha Sletovému výboru AOS.	\$2,000.00	Administrativní	\$2,354.63
Illinois Bell Telephone Co.	13.12	Technické	3,043.50
Štoček pro S. A.	5.25	Věstník "S.A."	2,041.24
Oznámka do výročního čísla "Denního Hlasatele"	40.00		
Postmaster města Chicago, záloha na poštovné "S. A." a permity	420.00	Celkem	\$7,439.37

## Z NÁČELNICTEV AOS.

### ZÁPIS PRAVIDELNÉ MĚSÍČNÍ SCHŮZE NÁČELNICTVA AOS.

konané v neděli dne 18. ledna 1953.

Schůzi zahájil náčelník br. Kudrnovský ihned po schůzi sletového náčelnictva za přítomnosti ná-

čelnice sestry Welclové, bratří Barcala, Švambev, Sůlv a Kříže. Sestra Šrámková byla omluvena. Ve schůzi jako hosté byli se. Faltová, br. Krátký a br. Drnec za herní odbor.

Zpráva náčelníka byla přednesena ve schůzi sle-

# CVIČITELSKÁ HLÍDKA

Rídí Oldřich Kudrnovský.

## VIII. AMERICAN SOKOL SLET, JUNE 21, 1953.

EVERY MEMBER OF OUR COMMUNITY BECOME A SOKOL MEMBER AND EVERY SOKOL MEMBER PARTAKE IN THE COMING SLET - - - SO THAT THE VIII. SLET COMES FORTH AS A HUGE DEMONSTRATION OF NATIONAL STRENGTH, LOYALTY AND ADHERENCE TO THE SOKOL IDEA.

KAŽDÝ ČLEN NAŠÍ OSADY STAŇ SE ČLENEM SOKOLA A KAŽDÝ ČLEN SOKOLA BUDIŽ ÚČASTNÍKEM SLETU - - - TAK ABY VIII. SLET STAL SE MANIFESTACÍ NÁRODNÍ SÍLY, ODDANOSTI A VĚRNOSTI MYŠLENCE SOKOLSKÉ.

### EXCERPTS FROM THE JUDGE'S RULE BOOK.

Prepared by O. J. Kudrnovský.

#### General rules:

##### Eligibility of competitors

Any bona fide member of the A.S. and S.G.U.S. shall be eligible to enter the VIII. American Sokol Slet Tournament. The competitor must be a member for at least three months of the Sokol unit for which he competes, prior to the date of the tournament. The rule of three month membership does not apply to persons transferring from junior classes to senior classes; after being members of the junior classes for a period not shorter than one year.

##### Age groups

Junior boys — 14 to 18 years of age. Junior girls — 13-17 year of age.

Note: Girls 18 years of age who are still members of Junior classes shall be allowed to compete with the Junior class divisions. Their points earned in the meet shall score toward their teams total, but their placement in the individual competition shall be honored only in their own age group. (18 year group)

#### Example:

- A. girl 18 year old places first
- B. girl 17 years old places second
- C. girl 18 years old places third
- D. girl 17 years old places fourth
- E. girl 17 years old places fifth
- F. girl 17 years old places sixth
- G. girl 18 years old places seventh
- H. girl 17 years old places eighth

On the basis of the above placement A. girl receives first place and C. girl receives third place in the 18 year group. B. girl receives first place, D. girl second place, E. girl third place, F. girl fourth place, G. girl fourth place and H. girl fifth place in the 17 year and under group.

Senior men — 18 years and over.

Senior women — 17 years and over.

#### Entries.

The official contestant entries shall close twenty days before the date of the tournament.

#### Minimum number of entrants

The team competition in any event shall be held when two or more teams enter. The individual competition in any event shall be held when five or more contestants enter.

**PŘIPRAVUJME SE NA VIII. SLET,  
ABY TENTO BYL KORUNOVÁN TÍM NEJVĚTŠÍM ZDAREM A ÚSPĚCHEM!**

**READY OURSELVES FOR THE VIII. SLET,  
TO PAVE THE WAY TO A GLORIOUS SUCCESS OF THIS EVENT**

**The Slet participation**

All contestants shall take part in the Mass drill in the Slet Exhibition. Violation of this rule shall withdraw the contestant's individual placement and placement of his team in the meet.

**Contestants classification**

Each contestant shall enter the division suitable to his development and capabilities. However if any competitor should be compelled to drop to a lower division than in which he previously competed, for reasons beyond his control (illness, employment etc.), he must submit such action to the District Educational Board, in turn to the A. S. Educational Board for approval.

All contestants entering the Individual Championship (přebor) shall also compete in the High division Championship.

Note: The first three winners in the Individual Championship (přebor) shall not be entitled to awards in the individual competition of the High Division and their points obtained in the High Division shall score only toward their teams total.

**Number of contestants on teams**

High division, men women — 3 or 4 members. The total number of points of three highest on the team shall score toward the team total.

All the other divisions of men, women, juniors boys and girls — 5 or 6 members. The total number of points of five highest on the team shall score toward the team total.

All contestants over this number of 4 or 6, who enter from one Sokol unit shall compete as individuals.

Rules governing the Inter-District and Inter-Sokol Organization contest, likewise the Competitive divisions and the events, may be found in the September and October issue of Sokol Americký.

The maximum and minimum marks in Track and Field events included in the Gymnastic Championships; Rope Climb and the Long Horse Difficulty ratings, Men and Jr. Boys.

<b>100 yard dash:</b>	10 pts.:	1 pt.:
Individual Championship, Men and Junior Boys High Div.	11.6	14
Junior Boys	11.8	14.3
<b>Running High Jump:</b>		
Individual Championship, Men	5.1	3.9
Jr. Boys High Div.	4.9	3.7
Jr. Boys Low Div.	4.7	3.6

**Running Broad Jump:**

Individual Championship, Men	18.	13.10
------------------------------	-----	-------

**Shot Put 16 lbs:**

Individual Championship, Men	32	19.8
------------------------------	----	------

**20 Rope Climb:**

Individual Championship, Men:	8	10.5
-------------------------------	---	------

(From sitting position)

Intermediate Div., Men.	7.6	10.
-------------------------	-----	-----

(From standing 5' mark)

Low Div., Men	9	11.5
---------------	---	------

(From standing 5' mark)

**Long Horse Table of Difficulty Ratings.**

Individual Championshi, Men and Jr. Boys:

<b>Dohmat na krk:</b>	Men	Jr. Boys:
-----------------------	-----	-----------

Veskok roznožmo	7	8.50
-----------------	---	------

Veskok skrčmo	7.50	9.50
---------------	------	------

Veskok skřížmo	7.50	9.50
----------------	------	------

Veskok roznožmo nazad	8	10
-----------------------	---	----

Veskok schylmo	9	10
----------------	---	----

Veskok přípatmo	9.50	10
-----------------	------	----

Velpřemet klikem	9.50	10
------------------	------	----

Velpřemet vzporem	10	10
-------------------	----	----

**Dohmat do sedla:**

Veskok roznožmo	7.5	9
-----------------	-----	---

Veskok skrčmo	8	9.50
---------------	---	------

Veskok schylmo	9	10
----------------	---	----

Veskok přípatmo	10	10
-----------------	----	----

**Dohmat na hřbet:**

Veskok roznožmo	8.50	10
-----------------	------	----

Veskok skrčmo	9	10
---------------	---	----

Veskok schylmo	9.50	10
----------------	------	----

Veskok přípatmo	10	10
-----------------	----	----

**Libovolný dohmat:**

Velpřemet stranou	10	10
-------------------	----	----

Veskok letmo	10	10
--------------	----	----

(To be continued)

**HIGH JUMP FOR MEN AND JUNIOR BOYS**

Each contestant shall be limited to make his maximum height in attempts over six heights, set according to his choice. Three jumps are allowed at each height, and a failure at the third jump shall disqualify him from further jumping.

Example: Contestant A feels that he can clear 5 feet. Therefore he sets his heights at 4.7, 4.8, 4.9, 4.10, 4.11 and 5 feet. He can also start at 4.2 and then proceeds by two inches.

Contestant B aims at 4.8, which is his maximum. He plans his jumps at 4, 4.2, 4.4, 4.5, 4.6, and 4.8. If he fails to clear 4.6, he is credited with 4.5, and his jumping terminates at this point.

In all the other aspects the high jump is governed by the A.A.U. rules.

**Correction.**

In publishing of the A. S. Film Competition and Invitational Volleyball Tournament results the following errors occurred:

The placements of Br. Kebrle and Jurcik, both of Dallas, were interchanged. The correct results should read: Br. John Kebrle won fifth place in the Intermediate men's division and Charles Jurcik won sixth place in the Low Jr. boys' division.

The volley ball team of Sokolice Havlíček-Tyrš was omitted from a list of participants of the mentioned tournament.

Brother Kebrle, Jurcik and Sokolice Havlíček-Tyrš please accept my apology.

Editor of Cvič. Hlídka.

---

**ZPRÁVA SPOLEČNÉHO CVIČITELE ZE ŽUPY VÝCHODNÍ.**

Dallas, 23. ledna 1953.

Do New Yorku jsem přijel v sobotu 29. listopadu. V neděli 30. list. jsem byl přítomen na nácvičné, která je konána pravidelně každý měsíc. Zúčastňují se jí vedoucí a cvičenci Sokola, D. A. Sokola a Slovenského Sokola. Nácvičná je spojena s kursem, tentokrát to bylo dávání záchrany a soudcování. Nakonec byla schůze vedoucích. V pondělí 1. prosince jsem byl v jednotě v Astorii. Po cvičení začek (35) cvičily dorostenky a ženy. Měly již nacvičen I oddíl, rozstup na značky a část II. oddílu. Dokončili jsme II. oddíl a zbytek hodiny jsme cvičili na náradí. V úterý 2. prosince jsem byl v jednotě New York. Po hodině žáků cvičili muži a dorostenci. Cvičitелеm jest můj známý z Paříže br. F. Mecero. Zopakovali jsme I. oddíl, rozstup na značky a II. oddíl, což již bylo nacvičeno, po prostných jsme cvičili prvky na náradí a sestavy na závod, který zde mají 14. prosince. Kromě jiných výborných cvičenců byl zde i br. Larry Hudeček, bývalý přeborník AOS. a dosud vynikající borec. Ve středu 3. prosince jsem cvičil v téže jednotě se ženami. Zopakovali jsme v prostných I. oddíl a rozstup na značky a nacvičili jsme II. oddíl. Po prostných jsme cvičili sestavy na bradlech o nestejných žerdích a na kružích. Jest zde vyspělé a vyrovnané družstvo žen. Ve čtvrtek 4. prosince jsem byl v Little Ferry. Po zvláštní hodině žákyň, který vyplnily program solovými a sborovými čísly za četné účasti obecnstva cvičily ženy a dorostenky. Zopakovali jsme I. oddíl a rozstup na značky a nacvičili jsme II. oddíl žen a doroste-

**SLET ROSTER**

**June 17, Evening**—Individual Championships Sr. and Jr.

**June 18, A.M.**—Intermediate Division Sr. and Jr.

P.M.—Low Division Championships Sr. and Jr.

Sport and Athletic Tournaments

Evening—Homecoming

**June 19, A.M.**—High Division Championships Sr and Jr.

A.M.—Sport and Athletic Tournaments

Evening—Formal Slet Opening and Gym Exhibition

**June 20, A.M. & P.M.**—AOS. vs. STJS. Five-man Competition

Evening—Victory Dance and Sokol Officers Meeting

**June 21, A.M.**—Rehearsals at Soldier Field

P.M.—Slet Exhibition at Soldier Field

Note: All competitive divisions include both men and women or Jr. boys & girls.

---

nek. Po prostných jsme cvičili na náradí. Co do počtu není tato jednotka z nejsilnějších, zato úroveň některých cvičenek je vynikající. V pátek 5. prosince v téže jednotě jsem cvičil s muži a dorostenci. Po cvičení žactva, na jehož vedení se silně podílil zdejší dorostenci, cvičili muži a dorostenci. Nacvičili jsme II. oddíl, z náradí hrazdu, bradla a kruhy. V sobotu 6. prosince večer jsem se byl podívat na bazar v jednotě New York, který byl velice pěkně navštíven. V pondělí 8. prosince jsem odejel do Belcampu. Po společné hodině žáků a žákyň jsem cvičil s muži. Znali již I. oddíl a rozstup na značky, což jsme zopakovali a pak prošli celá prostná mužů. Po cvičení měli ještě bratři divadelní zkoušku. V úterý 9. prosince jsem jel do Washingtonu, kde měli společné cvičení muži a ženy. Měli již nacvičen I. oddíl a rozstup na značky, pokračoval jsem s muži II. a III. oddíl, se ženami II. oddíl. Činnost této mladé jednoty se pěkně rozvíjí k radosti s. náčelnice Barcalové a br. náč. Sollise, důkazem jest vzrůstající počet cvičícího členstva. Ve středu 10. prosince jsem byl v jednotě Baltimore. Cvičily žákyňe a po nich dorostenky (8) a ženy (5). Znalý již I. oddíl a rozstup, nacvičili jsme II. oddíl. Z náradí jsme cvičili nižší oddíl žen a dorostenek na bradlech, přeskoky přes koně na šíř a různosti a vyšší oddíl dorostenek na bradlech o nest. žerdi, přeskoky přes koně na šíř a různosti. Ve

čtvrtek 11. prosince jsem zajel do nedalekého Curtis Bay. Cvičilo zde žactvo a po nich jsme nacvičili s dorostenkami I. oddíl, rozstup a II. oddíl. V pátek 12. ledna jsem cvičil opět v Baltimore, tentokrát s muži a dorostenci. Z prostných jsme prošli I. oddíl a rozstup a nacvičili jsme II. a III. oddíl. Po prostných jsme měli bradla, vyšší oddíl dorostu a nižší oddíl mužů a vyšší oddíl dorostu na koni na šíř. Zdejší dorostenci a dorostenky jsou milým překvapením. V naprosto nevyhovující cvičební místnosti se vypracovali na úroveň jednu z nejvyšších. Vedoucí jednoty plánují stavbu nové budovy, bohužel finanční prostředky nejsou ještě takové, aby se se stavbou mohlo začít ihned.

Jednotou Baltimore jsem skončil svoji činnost v župě Východní. Též zde se pilně připravují na slet a velice pěkně na mě působila spolupráce Sokola, D. A. Sokola a Slovenského Sokola. Společných nácvičných se zúčastňují vedoucí cvičitelé i cvičenci všech těchto sokolských složek a veliký díl sokolské práce zde koná sestra M. Provazníková, bývalá náčelnice C.O.S. Východní župa se jistě bude silně podílet na zdaru příštího sletu v Chicagu, jediného sletu, který dnes může nésti hrdý název Sokolský.

Děkuji touto cestou všem sestrám a bratrům ve Východní župě za sokolské přijetí a těším se ještě před Sletem na shledanou.

Se sokolským Nazdar!

Ota Karásek.

(Pokračování — Ženy, IV. oddíl A.)

3.—4. cvičenky 1., 3., A a C čelem dovnitř a malým úkrokem návrat na svá místa v kruhu, uchopit za ruce cvičenky 2. a B upažením upažit dolů a uchopit ruce vedlejších cvičenek

- IX. 1.a-2 a půlobrat vlevo, výdrž ve spojení rukou a 8 poklusových kroků  
3.a-4.a obvodu kruhu, začíná levá noha vpřed na
- X. 1. půlobrat vpravo; přísun levou, předklon trupu, mírný záklon hlavy; předpažit zevnitř, ve spojení rukou f  
2. výdrž  
3. vzpřím, upažit dolů ve spojení rukou  
4. výdrž

XI.—XII. totéž jako IX.—X.

XIII. totéž jako IX. ale půlobrat vpravo, ruce se puštěním znovu uchopí, levé opět v předpažení dolů, pravé v zapažení

- XIV. 1. půlobrat vpravo, přísun pravou, záklon trupu i hlavy, vzpažit vzhůru zevnitř ve spojení rukou  
2. výdrž  
3. vzpřím, upažit dolů ve spojení rukou  
4. výdrž
- XV. totéž jako XIII. takt, ale ruce se drží a 1/2 obrat vlevo
- XVI. totéž jako XIV., ale na 3. dobu přidej "stojem skřížným pravou vpřed celý obrat vlevo, puštěním ruce znovu uchopit v upažení dole."

**Věta B.**

Věta B jest opakování věty A.

**Věta C.**

- I. 1. Stoj výkročný levou vpřed, připážit  
2. přísun pravou  
3.-4. dva kroky na místě
- II. 1. předklon; předpažit zevnitř, ruce uchopit  
2. výdrž  
3. vzpřím; připážit  
4. výdrž
- III. 1.-4. čtyřmi kroky na místě celý obrat vlevo
- IV. 1. záklon trupu i hlavy, vzpažit zevnitř, ruce uchopit  
2. výdrž  
3. vzpřím; předpažením připážit  
4. výdrž
- V. totéž jako I. takt
- VI. 1. podřep, upažit dolů, ruce spojit  
2. výdrž  
3. vztyk, připážit  
4. výdrž
- VII. totéž jako III. takt
- VIII. 1. předpažením vzpažit zevnitř, ruce uchopit, hled vzhůru  
2. výdrž  
3. předpažením připážit, hled přímo  
4. výdrž

**Dorostenky.**

**IV. oddíl.**

**Věta A.**

Útvar:	2		
	3	x	1 I. trojice
		x	x
		x	x
	C	x	A II. trojice
			B

- I. 1.a-2.a Polkový krok levou vpřed (do hřbetu dovnitř, vnitř kruhu), ruce vbok, prsty volné,

- 3.a-4.a totéž jako 1.a-2.a ale opečnou nohou (oba kroky velmi krátké, skoro na místě)
- polkový krok - popis:**
- I. 1. výskok na pravé, mírně přednožit levou, koleno pokrčit a stoj výkročný levou vpřed  
a přísun pravou, ohbí nártu za levou patou
  2. stoj výkročný levou vpřed
  - II. 1.—4. vložit ruce na ramena sousedních cvičenek, 4 přísunné kroky vlevo stranou
  - III. 1.a-2.a polkový krok pravou vzad, ruce vbok jako v I. taktu  
3.a-4.a totéž jako 1.a-2.a III. taktu ale opačnou nohou
  - IV. 1.—4. uchopit za ruce v upažení dolů, 4 přísunné kroky vpravo stranou  
poznámka: přísunné kroky vlevo stranou se konají o něco kratší a vpravo stranou delší, aby se cvičenky navrátily na svá místa v kruhu
  - V. 1.—4. **cvičenky 1. a A** se obrátí k sobě (cvič. A,B,C, čelem a cvič. 1,2,3 zády k hlavní tribuně) a 4 kroky (1.pr. l.pr.) kolem sebe půlkruhu zátočku vlevo (counter clock wise); obejmou se vzájemně v pase ze předu, levou ruku vloží vbok své spolutanečnice, pravou vzpažit zevnitř, prsty volné, dlaň vzhůru, cvičenky jsou levými boky k sobě, hled vlevo.  
**cvičenky 3. a C totéž jako 1. a A**  
**cvičenky 2. a B** čtyřmi kroky celý obrat vlevo, levá ruka vbok, prsty volné, hřbety dovnitř, loket mírně vpřed, pravá pokrčit vzhůru zevnitř, ruka nad hlavou, prsty volné, dlaň vzhůru, hled přes levé rameno
  - VI. 1.—4. **všechny cvičenky** totéž jako v V. taktu ale opačně a na 1. dobu VI. taktu cvičenky 1., A, 3., C přidají celý obrat vlevo pravonož, takže jsou pravými boky k sobě, puštěním znovu uchopí své spolutačnice paží paží **cvičenky 2. a B** změni polohu paží stranou (upažením)
  - VII. 1.—2. **cvičenky 1. a A** půlobrat vpravo k sobě a stoj výkročný levou vzad a přísun pravou, uchopí vzájemně ruce v předpažení  
**cvičenky 3. a C** totéž jako cvičenky 1. a A  
**cvičenky A a C** jsou nyní pravým bokem k přední tribuně  
**cvičenky 1 a 3** jsou nyní levým bokem k přední tribuně  
**cvičenky 2. a B** trčit vzhůru zevnitř, prsty napjaté, dlaně vzhůru, hled vzhůru
  - 3.—4. vnitřní cvičenky 1. a C dřep, předpažit vzhůru  
vnější cvičenky 3, a A výpon, předpažit dolů, ruce výdrž ve spojení cvičenky 2. a B dřep spatný, upažit dolů, hřbety vzhůru, hled vpřed
  - VIII. 1.—2. cvičenky 1., 3., A, C návrat do polohy 2. doby VII. taktu  
cvičenky 2. a B. vztyk a výpon, upažením vzpažit zevnitř, dlaně vzhůru, hled vzhůru  
3.—4. **všechny cvičenky** návrat na svá místa v kruhu, uchopit za ruce cvičenky 1., 2., A a C stoj výkročný levou vpřed zevnitř  
cvičenky 1. a 3. mimo to vykonají celý obrat vpravo levonož, přísun pravou  
(cvičenky 2. a B neopustily svá místa, proto žádný návrat)
  - IX. 1.a-2.a půlobrat vlevo, výdrž ve spojení rukou a 7 poklusových kroků vpřed na  
3.a-4. obvodu kruhu, začíná levá noha
  - X. 1. půlobrat vpravo, záklon, skrčit přednožmo pravou povýš, předpažit zevnitř  
2. výdrž  
3. vzpřim, trčit pravou dolů, stoj spatný, odpažit (ruce výdrž)  
4. výdrž
  - XI.—XII. totéž jako IX.—X.
  - XIII. totéž jako IX. ale  $\frac{1}{2}$  obrat vpravo, ruce se pustí a z novu uchopí levé opět v předu prave vzadu
  - XIV. 1. půlobrat vpravo, přísun pravou, předklon, upažit dolů, výdrž ve spojení  
2. výdrž  
3. vzpřim, paže výdrž  
4. výdrž
  - XV. totéž jako XIII., ale ruce se nepustí a  $\frac{1}{2}$  obrat v levo
  - XVI. totéž jako XIV., ale na 3. dobu přidej stojem skřížným pravou vpřed celý obrat vlevo, puštěním ruce znovu uchopit v upažení dole.

### Věta B.

Věta B jest opakování věty A.

## Věta C.

- I. 1. Stoj výkročný levou vpřed, připazít  
2. přísun pravou  
3.—4. dva kroky na místě
- II. 1. záklon trupu i hlavy, vzpažit zevnitř, ruce uchopit  
2. výdrž  
3. vzpřim, předpažením připazít  
4. výdrž
- III. 1.—4 čtyřmi kroky na místě celý obrat vlevo
- IV. 1. předklon, upažit dolů, ruce uchopit  
2. výdrž  
3. vzpřim, připazít  
4. výdrž
- V. totéž jako I.
- VI. 1. předpažením vzpažit zevnitř, ruce uchopit, hled vzhůru  
2. výdrž  
3. předpažením připazít, hled přímo  
4. výdrž
- VII. totéž jako III. takt
- VIII. 1. podřep, upažit dolů, ruce spojit  
2. výdrž  
3. vztyk, připazít  
4. výdrž

## Z Á V Ě R .

Všechny složky, muži, dorostenci, ženy a dorostenky. Muži, dorostenci ruce v pěst; ženy dorostenky ruce otevřené prsty volně.

Útvar: x x x přední prázdné značky

```

o
o o
x x x 1. trojice
o o
o
x x x 2. trojice

```

Kruh kolem střední značky 1. trojice.

- I. 1.—3. **Všichni:** 3 kroky vpřed návrat na původní místa v těsném rozstupu, střední na značce, mimo to všichni cvičenci II. trojice vykonají před prvním krokem celý obrat vlevo pravo-  
nož  
4. přísun pravou
- II. 1. předklon hlavy; předpažit dolů dovnitř, záručí skřížmo, pravé vpřed, ruce v pěst, palce vzhůru, paže těsně při těle  
2.—4. výdrž
- III. 1.— čtyřmi kroky na místě celý obrat vlevo připazít
- IV. 1. předklon ohnutý; předklon hlavy, předpažit dovnitř, záručí skřížmo, pravé vzhůru, hřbety vzhůru

2.—4. výdrž

- V. 1.—4. zvolna vzpřim, vzpažit zevnitř, dlaně vpřed, paže cvičenců skřížmo, pravá paže před levou paží pravého cvičence, hled vzhůru
- VI. 1.—4. výdrž
- VII.—VIII. totéž jako I.—II. takt I. oddílu mužů se změnou ve 3. době VIII. taktu, tedy všichni cvičí:
- VII. 1.—2. výpon, zapažit, dlaně vzad  
3.—4. stoj spatný; předpažit, hřbety vzhůru
- VIII. 1.—2. hmit podřepmo; otočit trup o 45° vlevo, hled vlevo; předpažením a předpažením nalevo dolů skrčit připazmo, prsty se dotýkají se stran ramen, ramena vzad, záloktí těsně při těle, hled při pohybu sleduje levou ruku  
3. otočit trup zpět; výpon, trčit vzhůru zevnitř, uchopit ruce sousedních cvičenců, vnější ruce krajníků dlaní vpřed; hled vzhůru  
4. výdrž
- IX. 1.—4. výdrž
- X. 1.—4.

Po doznění hudby stoj spatný; předpažením zevnitř připazít hled přímo.

K O N E C .

## CVIČENÍ PRO SPOLEČNÉ VYSTOUPENÍ ŽACTVA I. TŘÍDY

při VIII. Sletu Amerického Sokolstva v Chicagu, 1953.

Cvičení sestavil O. J. Kudrnovský; hudbu V. F. Fisher

Při tomto vystoupení žactvo I. i II. třídy cvičí společně. Cvičení žactva II. třídy jest popsáno v říjnovém, listopadovém a prosincovém čísle Sokola Amerického 1952. (Viz o-pravy na konci tohoto popisu.)

**Žákyně I. třídy** (mladší 10 let) cvičení s modrými šátečky. Barva šátečku jest royal blue; rozměr 12x12". V jednom rohu každého šátečku jest přišíité poutko zhotovené z gumové pásky k navléknutí na prostřední prst. Tento roh šátečku jest přidržován konečky ukazováku, prostředního prstu a palce. Ostatní prsty jsou pokrčené a semknuté jako kdyby držely tužku. Každá žákyně cvičí s dvěma šátečky. (Jedním v každé ruce)

Poznámka: Není-li poloha některé části těla v další době popsána, znamená to, že drží v poloze předem popsané.

Cvičení skládá se z 5. oddílů.

## I. oddíl.

Útvar: Trojice ve volném rozstupu. Základní postavení: stoj spatný, připažit, šátečky svisle dolů.

- I. 1.-2. Zvolna předpažit dolů, ruce sklopené, hřbety vzhůru
3. výpon; předpažit, ruce vztyčit, vlnovku šátečky a (při vztyčení lokte mírně se pokrčí)
4. připažit, ruce vztyčené; stoj spatný
- II. 1.-2. zvolna předpažit vzhůru, ruce sklopené, hřbety vzhůru
3. výpon; hled vzhůru; vzpažit, ruce vztyčit, vlnovku šátečky (při vztyčení se lokte mírně pokrčí)
4. a připažit, ruce vztyčené; stoj spatný; hled vpřed.
- III.—IV.=I.—II.
- V. 1.-2. zvolna předpažením vzpažit, hřbety vzad; hled vzhůru
- 3.-4. zvolna upažit, hřbety vzhůru; hled vpřed
- VI. 1.-2. oblouky dolů a dovnitř vzpažit, hřbety vzad a ihned bez zastavení
- 3.-4. oblouky zevnitř připažit
- VII.—VIII.=V.—VI.
- IX. 1. ohnout připažmo prsty se dotýkají ze předu ramen
- 2.—
3. trč vzhůru, hřbety zevnitř; hled vzhůru
- 4.—
- X. 1.-2. zvolna otočit trup o 90° vlevo; upažit, dlaně vzhůru
- 3.-4. otočit trup o 180° vpravo; hled vpravo; připažením upažit, dlaně vzhůru
- XI.—XII.=IX.—X. ale na 1. dobu XI. taktu otočit trup vpřed; hled vpřed; poloha paží se zaujme připažením pravou
- XIII. 1. otočit trup vpřed; hled vpřed; připažením upažit, palce vzhůru
- 2.—
3. připažením předpažit, palce vzhůru
- 4.—
- XIV. 1. připažením upažit, palce vzhůru
- 2.—
3. připažením předpažit, palce vzhůru
- 4.—
- XV. 1.-2. zvolna předpažit dolů dovnitř, pravé předloktí skřížmo přes levé, palce vzhůru
- 3.-4. zvolna upažit, palce vzhůru (oblouky dolů)

- XVI. 1.-2. skřížením pravé nohy přes levou celý obrat vlevo na špičkách; oblouky dolů a dovnitř vzpažit, palce vzad
3. upažením připažit
- 4.—

Celý oddíl ještě jednou.

## II. oddíl.

Útvar a základní postavení totéž jako v I. oddíle.

- I. 1. Podřep spatný; upažit dolů, hřbety vzhůru
- 2.-3.—
- II. 1. vztyk; vzpažit zevnitř, hřbety vzhůru
- 2.-3.—
- III. 1. půlobrat vpravo do stoje spatného; předpažit dolů dovnitř, pravé záručí skřížmo přes levé, prsty se dotýkají různojmenných ramen, ze předu, palce vzhůru
- 2.-3.—
- V. 1. trčit stranou, palce vzhůru
- 2.-3.—
- VI. 1. úklon trupu a hlavy vlevo; levá vbok, hřbetem dovnitř, palec vzhůru, pokrčit vzpažmo zevnitř pravou, ruka nad hlavou, prsty volné, hřbet vzhůru
- 2.-3.—
- VII.—VIII.=V.—VI., ale na 1. VII. vzpřím trupu a hlavy
- IX.—XXXII =I.—VIII. třikrát a na 1. IX., 1. XVII., a 1. XXV. přidej vzpřím trupu a hlavy a poloha paží se zaujme trčením stranou dolů. Na 3. XXXII. levou trčit stranou a připažit, pravou trčit dolů, vzpřím trupu a hlavy.

## III. oddíl

Útvar a základní postavení totéž jako v I. oddíle.

- I. 1. Skrčit přednožmo pravou, stehno vodorovně, bérec svisle; ruce vbok, hřbety dovnitř, palce vzhůru
- 2.a. dva drobné poklusové kroky na místě, pr., le.
- II.=I. ale opačně a na 2.a. půlobrat vlevo, le. pr.
- III. 1. mrštěním stranou dolů předpažit dolů dovnitř, pravé záručí kříží přes levé palce vzhůru
2. upažit dolů, hřbety vzhůru
- IV. 1.-2. předklon; ruce vbok, jako v I.I.
- V.—VIII.=I.—IV. a na 1. V. přidej vzpřím
- IX. 1.a 2.a. vzpřím, měnný krok vlevo stranou; popis: 1. stoj výkročný levou stranou, a. přísun pravou, 2. stoj výkročný levou, a.—

X.=IX. ale opačně

XI. 1.a2. čtyřmi kroky celý obrat vlevo (na místě); levá ruka vbok (jako v I.I.) pravá pokrčit vzpažmo zevniř, ruka nad hlavou, prsty volné, hřbet vzh. při obratu hled přes levé rameno, po ukončení zpřima

XII. 1.a. dva kroky na místě, le. pr.; obě ruce vbok, pravá trčením stranou

2. podup levou

XIII.—XVI.=IX.—XII.

XVII.—XXXII.=I.—XVI.

#### IV. oddíl

Základní útvar a postavení jest totéž jako v I. odd.

I. 1.-4. 4 kroky sestup do středu, II. cvičenka kroky na místě.

II. 1.-4. 3 kroky l.pr.l. vzad a přísun pravou

III. 1.-4. 4 kroky na místě

IV. 1.-4. 3 kroky le. pr. le. vpřed a přísun

pravou

V.=III. kroky na místě

VI.=IV. kroky vpřed

VII.=III. kroky na místě

VIII.=II. kroky vzad

IX. 1. půlobratem vlevo stoj výkročný le-  
vou stranou

2. přísun pravou

3. stoj výkročný levou stranou

4. přísun pravou

X. 1.-4. 4 kroky na místě, půlobrat vlevo

XI.—XII.=IX.—X. půlobrat vlevo s dvěma  
úkroky vlevo a půlobrat vlevo

XIII. 1. půlobratem vpravo stoj výkročný le-  
vou stranou

2. přísun pravou

3. stoj výkročný levou stranou

4. přísun pravou

XIV. 1.-4. 4 kroky na místě, půlobrat vpravo

XV.—XVI.=XIII.—XIV. půlobrat vpr. s 2  
úkroky vle. a 1/2 obr. vpr.

**V. oddíl jest tentýž jako II. třídy zákyň.**

Tento oddíl jest popsán v prosincovém čísle Sokola Amerického 1952.

**Opravy cvičení II. třídy popsaného v Sokole Americkém, říjen, listopad, prosinec.**

IV. oddíl, II. 1.-4.: po slovech "vlevo čelem" přidej "vzad"

V tom samém oddíle vynech XVII.—XXXII. takt

III. oddíl, XII.: změň 4 pokl. kroky na 3 a vykonej podup třetím krokem, výdrž na a.

V. oddíl, XI. I., II. cvič.: změň "předpažením" na "upažením", a I. a III. cvičenky si vymění cvičení v XVII.—XXXII. taktu.

## CVIČENÍ PRO SPOLEČNÉ VYSTOUPENÍ ŽACTVA I. TŘÍDY

při VIII. Sletu Amerického Sokolstva  
v Chicagu, 1953.

Cvičení sestavil O. J. Kudrnovský; hudbu  
V. F. Fisher

Při tomto vystoupení žactvo I. i II. třídy cvičí společně. Cvičení žactva II. třídy jest popsáno v říjnovém, listopadovém a prosincovém čísle Sokola Amerického 1952. (Viz opravy na konci tohoto popisu.)

**Žáci I. třídy** (mladší 10 let) cvičení s činkami. Činky jsou bíle natřené, váha jednoho páru 3/4 až 1 libra.

Každý žák cvičí s dvěma činkami. (Jednou v každé ruce).

Poznámka: Není-li poloha některé části těla v další době popsána, znamená to, že vydrží v poloze předem popsané.

Cvičení skládá se z 5 oddílů.

(Bude pokračováno.)

#### Opravy II. tř. žáků.

Upozornění: V. oddíl vzhledem k tomu, že cvičení I. třídy bylo přidáno, si vynucuje následující změny.

Změň:

XV. 1. I. cvič.: vynech "stoj výkročný levou stranou"

II cvič.: vynech "stoj výkročný levou vzad"

III. cvič.: vynech "ale opačně"

2. I. a II. cvič.: vynech "přisunem stojné nohy"

II. cvič.: vynech "výstup levou pravou do stoje úkročného na plece I. a III."

XVI. 3.-4. I. a III. cvič.: vynech "a stojem výkročným ze středu do stoje spatného na svá místa"

II. cvič.: vynech "seskok a"

Mimo to: I a III. cvičenci si vymění cvičení v XVII.—XXXII. taktu.

Z téhož důvodu ve čtvrtém oddíle vynech taktly XVII. až XXXII. a ve III. oddíle změň:

I. 1. Stoj "úkročný" za stoj "zákročný"

II. 1. "půlobrat" za "celý obrat"

IV. vynech "celý obrat vpravo"

V.—VIII. vynech "ale opačně"

REMEMBER THE DATES . . .  
JUNE 17 — 21, 1953

tového náčelnictva. Br. Sůla hlásí, že veškerá přípravná práce Odboru her a sportu jest ukončena a nyní jest nutno, aby předběžné přihlášky herního a sportovního turnaje byly závčas našemi jednotami navraceny, by časový rozvrh mohl býti upraven.

Vzdělávací odbor doporučuje vypracování oznámky VIII. sletu, která by byla dodána všem jednotám do jejich programů veřejných cvičení. Úhrada této oznámky byla by placena sletovým výborem. Dále bylo doporučeno vypracování malé fonografové desky, která by byla dodána jednotám a přehrána u příležitosti jejich veřejných cvičení. Deska by obsahovala pozvání na slet a stručné vysvětlení důležitosti sletu. Konečně bylo doporučeno náčelníkům všech jednot zaslat sletový slib, který by byl složen náčelníkem za všechny cvičící při veřejném cvičení. Zkoušky v sokolské nauce budou konány všemi účastníky sletu před jejich odjezdem na závody do Chicaga v jejich vlastních jednotách.

Br. Barcal hlásí přezkoumání časových a měřných tabulek z roku 1949 a doporučuje jejich užití při sletových závodech. Bylo přijato. Dále doporučuje vyslání dotazníků ohledně účasti a možnosti užití našich bratří při soudcování a řízení závo-

dů. Odměna soudcům by byla stejné výše jako při VII. sletu. Br. Bašta byl pověřen, by společně se sestrami vypracoval rychlejší způsob sčítání závodních výsledků. Dále bylo též schváleno, by Sokolu Milwaukee, Wis., byly zaslány emblémy tělesné zdatnosti asi v jedné třetině cvičícího členstva, neboť výsledky zaslání jednotou v Milwaukee byly ztraceny.

Po zprávách odborů bylo přikročeno k jednání o kursu AOS. a rozhodnuto následovně:

Kurs potrvá dva týdny a bude konán v některém z našich sokolských táborů.

K tomu doporučeno, by nejdříve bylo vyjednáváno o tábor jednot Town of Lake-Slávský a to z těchto důvodů: Tábor jest blízky mnoha jednotám župy Střední a tím by bylo umožněno nejen účastníkům kursu chicažské jednoty navštívit, ale i členstvo župy Střední mohlo by se mimořádně jako hosté kursu zúčastniti. Blízkost tábora by umožnila i snadnější upravení rozvrhu, co se týče předmětů a výpomocných učitelů. Tento tábor rovněž má i místnosti, kde možno vyučovat za nepříznivého počasí. I z finančního ohledu tento tábor se zdá nejvýhodnější.

Schůze skončena ve 12:30 odpo.

Nazdar!

Sepsal Václav Kříž.

## ZE ŽUP AOS.

### ŽUPA VÝCHODNÍ AOS.

Zápis ze schůze Župního Výboru konané 19. ledna 1952.

Schůzi zahájil starosta br. Szama za větší účasti členů. Do schůze dostavil se zástupce cestovní kanceláře, aby u přítomnosti zástupců župy předložil návrh a ceny chystané sokolské výpravy spojené se zájezdem na slet AOS, jež bude v Chicagu dne 21. června 1953. Výprava pořádána bude župou Východní a vyjede z New Yorku 20. června. Hned po skončení sletu pojedje dále na západ, do Denver, Colorado, odkud se budou pořádat vyjížďky po okolí, bohatém na ojedinělé přírodní krásy amerického západu. V nejbližších dnech budou vypracovány podrobnosti zájezdu a rozesílány do jednot a do tisku. Nyní jest čas určit si dny svojí letní dovolené od 20. do 28. června a ztrávit pak osm krásných, bezstarostných dní ve společnosti sester a bratří Sokolů.

Po odchodu zástupce cestovní kanceláře ze schůze, čteny a přijaty zápisky z předcházející schůze župy.

Bratr starosta pak přivítal sestru Čapkovou z Little Ferry a v souhlase s ostatními zástupci projevil přání, by nás častěji se svým manželem, br. náčelníkem, navštívila.

Z došlé pošty: Zápis ze schůze Výkonného Výboru AOS přijat. Zároveň došel buletin Sokola Little Ferry, kde jsou vysloveny díky technickému výboru za zdařilé uspořádání vánočního večírku pro děti. Sokolští manželé Anna a Charles Kuss konají přípravy k odjezdu do Jižní Ameriky, k čemuž i župa vyslovuje svoje přání "šťastné cesty".

Zpráva náčelnictva: Sestra Provazníková hlásí jména jednot, které zaslaly měsíční zprávu a i těch jednot, jež tak neučinily. Dále hlásí výsledek

nárad'ových závodů konaných 13. prosince 1952. Župní vylučovací závod ve volleyballu se konal 18. prosince 1952 za účasti tří družstev žen: z jednoty Fügner, New York a Little Ferry. Cvičitelského kursu východní oblasti Svazu čsl. Sokolstva se zúčastnily 3 dorostenky jednoty Fügner, 4 sestry z Little Ferry a 4 z New Yorku. Župní náčelnice dodává, že také byla přítomna oslavě 50. výročí založení Sokolic Newark.

Bratr náčelník hlásí, že Svaz čsl. Sokolstva konal schůzi za účelem pojednání o větší spolupráci, nejen ve volleyballu, ale také v tělocvičnách a spoluúčasti o sletech. Příští schůze Svazu bude 30. ledna, kdy bude další činnost Svazu podrobněji předložena. Dále br. náčelník hlásí, že se na nácvičné 11. ledna podílelo 15 dorostenců a 15 cvičenců ze žactva. Prvního února bude další nácvičná vyššího oddílu dorostu a žactva. Při návštěvě cvičení Sokol Fügner bratr náčelník zjistil, že třídy žactva jsou vzorně vedené. Starší bratři však nevykazují žádnou činnost, na rozdíl od bratří v Little Ferry, kteří opět začali cvičit.

28. února bude pořádán večírek "Card Party" v Little Ferry, ve prospěch cestovního fondu.

Společnou schůzi spojenou s uváděním nově zvolených činovníků na r. 1953 pořádají jednoty Sokolice a Sokol 26. ledna večer.

Sokol Fügner pořádá, jako každý rok, domácí zábavu s večerí a tancem 28. února v Českém Domově v Astoria a veřejné cvičení 25. května tamtéž.

Pokladník br. Chaloupka hlásil příjem a vydání z této schůze, čímž byl program schůze vyčerpán a bratr starosta tuto v 10:30 skončil.

Nazdar!

Anna Peppelová, jednatelka.

## ZÁPIS Z VÝROČNÍ SCHŮZE

župy Jižní konané v Dallas, Texas, 25. ledna 1953.

Schůzi zahájil a řídil br. starosta Ben Přebrátíl v 10:20 dopoledne, když všichni zástupci, činovníci si zazpívali "Letí Sokol."

Přítomní zástupci: z Corpus Christi, br. Rudolf Troubil; Dallas, br. Emil Hrabina, náhradník za nemocnou sestru Rosa Kopeček; Ennis, br. Wesley Lažnovský; Floresville nezastoupen, bez omluvy; Galveston, br. L. O. Hošek; Houston, br. Josef Kos; Prague, Oklahoma, nezastoupena, bez omluvy; San Antonio, zástupkyně ses. Marie Přebrátílová; Yukon, Oklahoma, ses. Anna Smrčková.

Bratr R. Troubil navrhuje, by pro pokročilou dobu bylo upuštěno od čtení zápisu z minulé valné hromady, protože tento byl otištěn ve všech našich časopisech, i rozeslán všem jednotám. Podporuje br. W. Lažnovský; přijato.

Bratr starosta představuje zástupcům přítomného bratra cvičitele AOS. br. Otu Karáska, a návštěvníky: z Chicaga bývalou starostku dallaské jednoty sestru Merlíkovou, ses. Diviškovou z Yukon, Okla. a ses. Obliakovou z Detroit, Mich., ses. Troubilovou z Corpus Christi.

Dříve než zahájeno další jednání, br. starosta žádá přítomné, by jednoduše tichem v postoji vzdali vzpomínku od poslední výroční schůze do Neznáma se odebravším bratřím a sestře, br. Jerry Sýkorovi, jed. Yukon; br. Jerry Vodehnalovi, jed. Houston, ses. Romanové, jed. Houston a br. Andrew Potiškoví, jed. Ennis.

Dopis od jednoty Galveston, zasláný sestrou Stanovskou, čten, s pověřením zástupce její jednoty bratra L. O. Hoška, vzat na vědomí.

Předložené účty a cestovné cvičitele br. Karáska povoleny k vyplacení.

Zprávy: Náčelník br. Emil Milan podává zprávu o technické činnosti v župě; pořádáno šest nácvičných na sletová cvičení župy. Župní slet v Dallas, s obstojným úspěchem, okrsková cvičení v Ennis, Fort Worth, a Houston.

Po sletu župy pořádán dvoutýdenní župní kurs, na němž vyučovali první týden bratři: náčelník AOS. Oldřich Kudrnovský a cvičitel AOS. Ota Karásek, druhý týden bratři Josef Kos, místonáčelník župní, a Emil Milan, náčelník. Kurs byl oblesán 24 posluchači, včetně župní náčelnice, která získala druhé místo, 95¾ bodů; nejvyšší počet 98 bodů z mužských posluchačů získal br. Jerry Milan; br. Bill Petrželka na druhém místě s 95¼ body. Celkem kurs úspěšný.

Br. náčelník vzdává dík a uznání cvičiteli AOS. br. Karáskovi za včasný zájezd do jednot župy a nacvičení sletových prostrných.

Starosta děkuje za zprávu náčelníka a povzbuzuje k další práci. Přijato.

Zpráva jednatelky: Sestra Přebrátílová podává stručnou zprávu, plnou stížností na liknavost jednot ohledně zasilání měsíčních zpráv. Pouze jednoty: Dallas všechny měsíční zprávy, Corpus Christi devět, Houston šest, Ennis dvě, Fort Worth jednu, Yukon jednu a ostatní jednoty žádné. Žádá nápravu v tomto ohledu, jestliže činnost má siliti v budoucnosti. Zpráva vzata na vědomí a přijata.

Zpráva pokladní, sestry Marie Filipcové, přijata jak čtena, s pozdějším nálezem účtujícího výboru, že knihy její jsou ve výborném pořádku. Přijato.

Zpráva starosty: Br. Přebrátíl podává obšírnou zprávu o jeho zájezdu do různých jednot, a schůzi starostů jednot v Houston s organizačním odborem AOS. zastoupeným bratrem Šimanerem, též proslovu před sjezdem S.P.J.S.T. v Houston, na němž se podílel též br. Šimaner, a jenž úspěšně vyzněl pro župu Jižní. Referuje o schůzi Výkonného Výboru AOS. se zástupci žup, na níž zastupoval župu Jižní.

S politováním upozorňuje na vlačnost a ochablost v činnosti v některých jednotách a doufá, že v budoucnosti bude Bratrstvo hledět k tomu, by naše heslo "Ni zisk, ni slávu", nezůstalo pouze heslem. Referuje též o úplné nečinnosti jednoty Prague, Oklahoma a žádá zástupce o směrnicí k dalšímu postoji župy k oné jednotě. Po debatě usneseno zaslat jednotě Prague registrovaný dopis, se žádostí, by členstvo její do třiceti dnů samo odpovědělo. Tato příležitost právem poskytnuta nebdalé jednotě, nežli bude nutno zakročiti jinak. Starosta lituje, že zpráva není potěšitelnější, není s ní nijak spokojen, ale doufá, že v budoucnu, zvláště v letošním roce, v roce sletovém, vypneme všechny síly k vyvinutí čilé činnosti. S politováním přijata zpráva o zdravotním stavu sestry jednatelky, v které žádá zastání pro příští období.

Zpráva přijata.

Br. Josef Kos referuje o organizačním odboru jeho jednoty a užívá toho jakožto pomůcku pro druhé jednoty. V roce 1952 přijali 8 nových členů. S pochvalou přijato.

Br. Troubil, Corpus Christi, na ni navazuje svoji zprávu o jeho jednotě, jež ztratila více členů z různých příčin, hlavně z nedorozumění a nepochopení pravých sokolských zásad. Stěžuje si, že někteří členové odešli, když členství neposkytovalo výhod, nýbrž ukládalo i požadavky, časem i hmotné.

Br. L. O. Hošek přiznává, že situace jest bolestivá a doporučuje hledat nápravu, ke které podává svoje dobrozdání. Několik cest možno zkusit, a ani jedna nebude v budoucnu vynechána.

Zprávy zástupců jednot:

Corpus Christi: Bratr R. Troubil podává zprávu za uplynulý rok; ač jednoty nemá mužů v tělocvičně, vyjma náčelníka, cvičí ženy a žactvo. Zpráva celkem obstojná, přijata.

Dallas: Za jednotu Dallas podává podrobnější zprávu br. Emil Hrabina, nově zvolený starosta jednoty, zastupující ses. Rosa Kopeček, která má moderní influenzu, a nemůže být přítomna. Činnost v jednotě jest nepřetržitá, pořádáno několik mimořádných podniků, cvičí se pravidelně dvakrát týdně, ač po župním sletu ochably třídy mužů i žen. Za to jednoty zvýšila třídu žactva na třicet. Podává zdravý názor k zvýšení činnosti a prospěchu celku. Zpráva přijata s díky starosty.

Ennis: Celkově uspokojivá zpráva byla podána br. Wesley Lažnovským. Jednoty jest činnou celý rok, cvičí se stále, v létě jen jednou týdně, ale činnost jest. Zpráva přijata.

Fort Worth: Br. Joe E. Merlik podává zajímavou zprávu o činnosti jeho jednoty. Dorost a žactvo jest silně zastoupeno v tělocvičně, ženy a muži mají menšinu. Cvičí se pravidelně, jednoty přistavěla k tělocvičně křídlo pro kuchyň, trochu se

zadlužila, ale neobává se, věří, že se za krátko vyplatí. Zpráva přijata.

Galveston: Br. L. O. Hošek, zástupce, líčí poměry mezi hrstkou našinců, houževnatě vzdorujících nedostatku omladiny, takže jednota tamní nemá možnosti cvičení. Stejně udržují činnost podniky a pomoci na dobročinných soutěžích, jako: polio fund, atd. Po přečtení dopisu sestry Stanovské a uznání, zpráva přijata.

Houston: Br. Josef Kos, starosta jednoty, již zastupuje, způsobem jemu vlastním líčí povšechnou činnost jeho jednoty, která jest velice dobrá, jak v tělocvičně, tak hospodářsky. S dobrým humorem přiznává dluh na budově váznoucí, i fakt, že v uplynulém roce přes pět set hypoték vyplatili a budoucnosti hledí s optimismem vstříc. Zpráva přijata.

Prague, Oklahoma. Nezastoupena.

San Antonio: Sestra Pěrvrátilová čte stručnou zprávu, z které vidět, že jednota jest činna pouze po společenské stránce. Přijato.

(Dokončení příště.)

### ZUPA STŘEDNÍ AOS. ZÁPIS

ze schůze Župního Výboru konané 21. ledna 1953.

Schůzi zahájil starosta br. Břet. Vaněk za přítomnosti 23 zástupců. Omluvena ses. Bl. Čiháková.

Zápis z poslední schůze byl čten a beze změny přijat. Též byl čten zápis ze schůze V. V. Obce, který byl s pozorností vylechnut. Výkonný Výbor Obce zaslal dopis, v němž oceňuje resoluci Sokola Town of Lake a upozorňuje, že bude uveřejněna v plném znění v "Sokole Americkém" s tou připomínkou, že resoluce měla být odhlasována před volbami. Jednotě Sokol Town of Lake bude v tom smyslu dopsáno. Sokol Milwaukee, Wis., zve na jejich výroční zábavu v sobotu 31. ledna; pozvání přijato a bude-li někomu možno, tak se dostaví.

Tajemník státu Illinois zaslal aplikaci na obnovení charteru pro župu. Vzato na vědomí a br. jednatel potřebné vyřídí. Br. účetní čte došlé účty a tyto byly povoleny k výplatě.

Zprávy: Bratr náčelník podává zprávu za prosinec. Během toho měsíce většinou jednoty pořádaly vánoční nadílky pro jejich žactvo. Závody ve hře "košíkové" (basketball) byly ukončeny. Sokol Tabor získal I. cenu. Br. O. Karásek, společný cvičitel Obce, řídil nácvičné hodiny sletových prostných. V tomto měsíci byla konána výroční schůze cvičitelských sborů; návštěva měla být větší. Byly provedeny volby náčelnictva pro rok 1953 a to: náčelníkem zvolen br. Josef Regner, místonáčelníkem br. Rich. Ptáček, zapisovatelem br. Robt. Jílek a vedoucím her br. Roy Žitný.

Dále podává celoroční zprávu svého úřadování a děkuje za spolupráci jak od členů náčelnictva tak i členů předsednictva župy a předává vše do rukou nově zvoleného náčelníka. Sestra náčelnice podává zprávu za poslední měsíc.

Sletová prostná byla rozeslána na všechny jednoty, nácvičnou hodinu řídil náč. Obce br. O. Kudrnovský, kterých se též zúčastnily sestry od Slovenského Sokola. Závody odbíjené (volleball) jsou skončeny a I. cenu získaly dorostenky Sokolic Havlíček-Tyrš; pořádán též večírek pro dorost v

Sokole Beryn a vydání bylo \$25.07. Sestry R. Růžička a M. Fuka vypracují závodní sestavy pro II. tř. žákyň. Závody se konají v sobotu 23. května v tělocvičně Sokola Havlíček-Tyrš.

S radostí mohu oznámit, že jednoty Sokol Brookfield, Stickney a Town of Lake získaly cvičitele. Pro středeční cvičení žen, které nemohou navštěvovat pravidelné cvičení, doposud jsme nemohli získat tělocvičnu, ale doufáme, že ji získáme.

Jednatel-účetní podává dopodrobna vypracovanou celoroční zprávu, kterou zde nepodávám, neboť by zabrala mnoho místa. Oznamuje počet schůzí župy, celkovou návštěvu, průměrnou návštěvu ve schůzích, kolikrát ten který zástupce navštívil schůze Župního Výboru, mnoho-li došlo dopisů a mnoho-li jich bylo odesláno. Jelikož více jednot doposud nezaslalo zprávu za 4. čtvrtletí, není možno vypracovat statistiku, t. j. celkový počet členstva v župě.

Účetní zpráva: celkový příjem v roce 1952 byl \$2,675.38 a vydání \$2,760.18; pak uvádí celkové jmění župy.

Br. pokladník hlásí, že jeho zpráva je stejná jako br. účetního. Účtující odbor sděluje, že prohlédl knihy úředníků a vše se nalézá v úplném pořádku.

Pořadatel "Sokolské hlídky" oznamuje, že za rok 1952 vyšlo 45 článků v českých časopisech, ale žádá, by jednoty zaslaly svoje zprávy a dopisy pro časopisy přímo pořadateli a doporučuje, by pořadatel byl z náčelnictva.

Bratr starosta děkuje všem úředníkům a odborům za jejich celoroční zprávy a podává svoji zprávu za rok 1952. Tímto byla ukončena práce v roce 1952.

Po přečtení jmen nových zástupců jednot do župy, br. starosta otevírá volby úředníků a odborů na rok 1953.

Br. jednatel čte záruky a odměny úředníků a síce: jednatel-účetní záruka \$1,000.00; pokladník záruka \$2,000.00. Náčelnictvo obdrží odměny za 12 měsíců v roce. Bylo navrženo, by záruky a odměny zůstaly jako minule. Způsob voleb bude následovně: navrhovat aklamačně a bude-li třeba, rozhodovat lístky.

Br. starosta předává řízení schůze sestře místostarostce, která otevírá volbu na úřad starosty. Nominován br. Břet. Vaněk, který přijímá a pak jednomyslně zvolen. Sestra místostarostka předává řízení schůze br. starostovi. Za místostarostku navržena ses. M. Krizová; nominaci přijímá a též jednomyslně zvolena. Na úřad jednatele-účetního navržen br. Jos. Brouk, též nominaci přijal a byl jednomyslně zvolen. Za pokladníka navržen br. A. Hladík, přijímá a též jednomyslně zvolen. Do účtujícího odboru navržení bratři Fr. Krátký, Jos. Vítek a ses. Anna Falta, všichni nominaci přijali a jednomyslně zvoleni. — Do hospodářského odboru navržen a nominaci přijali bratři L. Janča, Fr. Krátký, Jos. Janečka, ses. Zd. Macich, M. Linhart, M. Illichman a M. Kuncl, a byli též jednomyslně zvoleni; místostarostka ses. M. Krizová zastává úřad předsedy hosp. odboru. — Za pořadatele "Sokolské hlídky" na návrh náčelnictva navržen a jednomyslně zvolen br. Fr. Kratochvíl.

Dále byla schválena volba náčelnictva. Jelikož náčelnictvo žen volí si ses. náčelnici a ostatní členky v měsíci srpnu, byl dán návrh, by náčel-

nictvo žen bylo schváleno až po jejich volbách; přijato.

Br. starosta děkuje všem novým činovníkům a odborům za jejich ochotu přijetí úřadů a žádá, by mu byli nápomocni při řízení župy. Tím byly volby skončeny a br. jednatel čte jména nově zvolených úředníků a odborů. Br. starosta se dotazuje, není-li námitek proti volbám. Jelikož žádných námitek nebylo, prohlašuje volby za zákonitě provedené. Nově zvolení úředníci budou nastoleni v únorové schůzi. Přikročeno pak k jednání pro dobro. Nově zvolený náčelník br. Jos. Regner žádá, by bratři starostové a sestry starostky vymáhali ve svých jednotách měsíční zprávy náčelnictva. Dále náčelnictvo doporučuje, by Župní Výbor zvolil župního vzdělavatele, neb v dřívějších dobách bylo více činnosti v župním vzdělávacím odboru. Doporučení bylo přijato a vzdělavatel bude zvolen v příští době. Tento si pak zorganizuje župní vzděl. odbor. Zástupkyně Sokola Brookfield oznamuje, že záležitost ses. Hladíkové je konečně vyřízena. Dle loňského usnesení valné hromady příspěvek pro Sokol Brookfield odpadá. Jednáno o "Sokolském dnu" v měsíci červnu. Byl dán a přijat návrh, by "Sokolský den" se pořádal, ale v menším měřítku.

Br. účetní oznamuje, že některé jednoty dluhují od loňského roku za vypůjčení hudby; usneseno, by zástupci jednot, kterých se to týká, záležitost tuto vyřídili. Ke konci rozpředla se dlouhá debata o zachování stanov v jednotách.

Po vyčerpání všech záležitostí br. účetní čte příjem a vydání. Bratr starosta ještě jednou děkuje úředníkům za jejich spolupráci a nabádá přítomné k pilné práci ve prospěch osmého sletu AOS. a schůzi končí. Nazdar!

Josef Brouk, jednatel.

#### CENTRAL DISTRICT EDUCATIONAL BOARDS.

Minutes from the Annual meeting of the Educational Boards of all units in the Central District, A.S., held Sunday, Jan., 11, 1953 at 10 A.M. at Sokol Chicago.

The meeting was called to order and directed by our Central District Director Bro. Dick Ptacek in the presence of 16 brothers from this area and Milwaukee. The minutes from the last annual meeting were read and accepted.

The Director, Director of Games, and the Secretary gave detailed reports for the year 1952.

Each unit director or instructor gave a report for his unit. To summarize all the reports:

Attendance:

1. Children's classes are good, sometimes very good.

2. Men's classes are fair.

3. Junior boys classes are very poor.

The units in the City of Chicago are losing members due to a gradual population shift to the suburbs. While the children's classes are well attended, the children are of a mixed cultural and national background.

The units in the suburbs have very large children's classes. There is a problem of instruction, particularly on a team level.

Activity in the outlying units of Milwaukee, Mladoch and St. Louis is good.

There is an attempt on the parts of some units to vary programs to suit their individual needs. It is my opinion that this should be intensified.

The following is a list of public exhibition dates:

Milwaukee, Dec. 31, 1952.  
Tabor, March 14, 1953  
Slavsky, March 15  
Chicago, March 21  
Havlicek Tyrs, April 4  
Town of Lake, April 18  
Brookfield, May 2

This concluded the meeting for this year's officers and elections were held for the coming year. The results were as follows:

Director, Joseph Regner  
Ass't. Director, Dick Ptacek  
Director of Games, Roy Žitný  
Director of Health, John Kukral  
Educator, to be elected  
Secretary, Robert Jilek

It was suggested that each unit should intensify its social program for the junior classes. A sample or complete program for the coming year would include:

Valentine Party  
Dance Instruction  
Summer Excursions — Beach or State Parks  
Hallowe'en Party  
Christmas Party

A word of caution was voiced by Bro. Vanek. He said that socials were very good but that they must remain a supplement to our overall program and not dominate it.

Bro. Dick Ptacek urged all directors present to be sure that each unit send at least one representative from their Educational Boards to represent their units. With enough help available the work can be very interesting and a lot more can be accomplished.

The meeting ended at 12:30 P.M.

Bob Jilek, Secretary.

## Z NAŠICH JEDNOT.

### SOKOL CEDAR RAPIDS, IOWA.

Jednota naše rokem 1953 vstupuje k svému 80letému působení v řadách našeho lidu. Nezištně po tu dobu snažila se výchovou sokolskou udržovat vědomí českého původu mezi naší mládeží a dávat jí mimo tělesné výchovy zdravé názory její občanských povinností.

V roce tomto budeme mít několik podniků, kterými chceme nejen sami sebe utvrdit v sokolském ideálu, ale povzbudit celou naši českou větev v Cedar Rapids pro větší zájem k udržení sokolství a jeho rozmnožení.

Rudolf Langer, starosta.

## SOKOL DALLAS, TEXAS.

Piši dnes zprávu o naší sokolské činnosti v naší sokolovně v Dallas, jak mezi mladými, tak mezi starými členy. Když jsem poslední dny v roce 1952 pohlížela nazpět, co členstvo sokolské jednoty "Žižka" za pomoci druhých aktivních přátel za ten rok vykonalo v Dallas, poznala jsem, že nemusíme se bát, že vymřeme, až toho ti starší zanechají. Ba ne! Na naše místa nastupují mladí, kteří se toho chápou, ovšem vedou to podle svého a jde to s duchem času a pokroku. Nám starším se to líbí, my již většinou pozbýváme energii, kdežto oni jsou jí plní. Proto žádné strachy!

Měli jsme slet, který se vydařil jak finančně, tak morálně. Cvičilo se v různých jednotách v Texasu při jejich veřejných cvičeních, sehrálo se 6 divadel za sezonu, dvakrát bylo vystoupení s dětmi. Naši sokolští cvičenci přinesli si trofeje vítězů, když cvičili v amerických gymnastických klubech. Tak co chceme víc? Oceňme tu jejich dobrou práci, ty jejich nové myšlenky, že propagují náš Sokol mezi cizími národními kluby.

Nyní se mezi nejmladším rozmáhá velká činnost. Bude slet v Chicagu, všichni chtějí jet a opravdu se tuží. Hezky se to dívá na děti, když jich cvičí od 35 do 40.

Bude-li to tak pokračovat, mládež se udrží a dallaský Sokol bude jedním z největších v Texasu. Mají dobrou cvičitelku a cvičitele, kteří rozumí dětem. Naše bývalá náčelnice ses. Lorein Gallagher se nám provdala za borce br. Karla Zdenka do Chicaga. Přejeme jim mnoho štěstí v jejich manželství.

Koncem roku jsme měli volby; dostali jsme nového starostu, cvičence br. Emila Hrabinu; místostarostou je br. B. Pěvrátil, tajemnicí R. Kopeček, účetní M. Toběrný, pokladník J. Rotrekl. Správní výbor tvoří bratři Šešestík, Máca a V. Ondrušek; účetní výbor M. Filipcová a Jurčík. Zábavní výbor J. Máca, M. Jurčík, H. Čejchan. Dopisovatelka K. Kraftová. Náčelník br. R. Mazaný, náčelnice ses. F. Jurčíková. Čtvrtou neděli v lednu budeme mít župní schůzi. Doufáme, že bude dobře navštívena jako byla volební schůze Sokola "Žižka"; je vidět, že se běře na všem zájem.

Bylo zasláno přes 80 liber šatstva do Německa pro běžence a naše akce je stále v sokolovně otevřena.

Zatím přeju sokolské práci v tomto roce zdar!

Karla Kraftová.

Jarka Jelínek:

## SOKOLSKÉ ZÁVODY A SLETY.

## Slety a závody Americké Obce Sokolské.

Naše slety ve Spojených státech byly vždy krásnou ukázkou tělesné zdatnosti, kázně i všeobecné výchovy sokolské. Lehko se vysloví slovo "slet", ale málokdo ví, kolik neúporné obrovské práce se za tím slovem skrývá. Každý náš slet byl důležitým mezníkem v historii Sokolstva, každý slet přinesl něco nového, každý slet znamenal vzpružení nejen sokolského, ale i národního života. Každý slet zanechal krásné dojmy a k uplynulým sletům vrací se naše vzpomínky.

V posledním lednovém čísle "S.A." napsal jsem stručně o sletech N.J.S. a župy Fügner-Tyršovy. Spojením těchto těles založena byla Americká Obec Sokolská r. 1917, a spojením A.O.S. se slovenským Sokolstvem (S.T.J.S.) vznikl Svaz Amerického Sokolstva r. 1922. Některé slety byly pořádány pouze A.O.S., ale několik sletů bylo pořádáno Svazem. Popisují slety stručně s ohledem na účast při závodech a počet cvičících na sletech.

**I. SLET AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ** byl konán v Chicagu ve dnech 25.—30. srpna 1921. Hlavní den byl v neděli 28. srpna pod střechou chicažského Colisea.

Před sletem pořádány byly závody mužů všeobecné a závody družstev žen v prostných a různé předletové slavnosti. — V sobotu 27.

srpna byl slet zahájen slavnostním večerním pořadem rovněž v Coliseu. — Po sletu v pondělí konána byla "Sokolská Akademie" a v úterý "Veselice" na rozloučenou.

Československá Obec Sokolská z Prahy byla zastoupena pětičlennou delegací s br. Rudolfem Bilkem, místonáč. ČOS. v čele a 10tičlenným družstvem mužů, které cvičilo na sletě a po sletě vystoupilo více než 35krát propagačně v různých městech.

Sletu se zúčastnilo slovenské Sokolstvo, Jihoslávské a různé organizace národní. Účast obecnstva v Coliseu asi 12 tisíc osob.

Veliký průvod byl uspořádán v neděli z českých čtvrtí města do obrovského Colisea.

**Účast na závodech:**

Vyšší oddíl mužů: 3 družstva a 4 jednotlivci. Celkem 22 závodníků. — I. družstvo Sokol Chicago; II. Plzeňský Sokol; III. Sokol St. Louis.

Přeborníci: I. Jindřich Šmídl, Chicago; II. Ed. Kňourek, Chicago; III. Václav Stránský; Plzeňský; IV. Fr. Plíska, Sokol Detroit.

Střední oddíl: 12 družstev a 4 jednotlivci. Celkem 76 závodníků

Nižší oddíl: 26 družstev a 4 jednotlivci. Celkem 160 závodníků.

Dohromady závodilo 258 mužů na náradí a v atletice.

Zen pouze v prostných závodilo v 26 družstvech, 208 jednotlivkyň. První a druhé místo získaly Sokolice New York.

Všech závodících mužů a žen 466.

Při hlavním dnu zúčastnilo se společných cvičení:

Mužů .....	367	žen .....	369
Dorostenců ..	60	dorostenek ....	169
Záků .....	157	žákyně .....	234
	584		772

Celkem cvičilo na sletě 1,356 cvičících mimo přesně nezjištěného počtu dítek, které se podílely na hrách.

Slet řídil náčelník br. Jarka Košar. Předseda sletového výboru br. Dr. A. Mueller. Jednatel br. K. M. Prchal. Starosta A.O.S. br. Jos. Plaček.

Byl to první slet A.O.S. konaný po první světové válce. Krásný slet!

## II. SLET A.O.S. A I. SLET SVAZU ČESKO-SLOVENSKÉHO SOKOLSTVA V AMERICE

pořádán byl ve dnech 25.—28. června 1925 v Chicagu v otevřeném stadionu Soldier Field.

Tento slet znamenal veliký pokrok ve všech směrech. Především pořádán byl společně a rovnocenně spojeným Sokolstvem českým a slovenským. — Poprvé hlavní den konal se v krásném a obrovském stadiu Soldier Field na břehu jezera michiganského. Tamtéž byly pořádány i závody. — Zeny poprvé závodily i na náradí. — Účast závodících a cvičících byla neobyčejně veliká, že převýšila očekávání. — Účast veřejnosti nikdy před tím nevídaná. Slet byl proveden vlastní sokolskou silou a skvělý, čistě sokolský, rychle provedený pořad byl nadšeně přijat. Na předsetlových slavnostech spoluúčinkovali pěvci "Lyry". — Sletu předcházela úsilovná práce cvičitelstva již z řad mladšího, na mnoha přípravných školách před sletem vychovaného. — Slavnosti předsetlové zdařilé. Defilé cvičících a spolků v krojích konalo se ve stadionu. — Kázeň byla vyžadovaná přísná i tuhá a dochvilnost přesná. Úbory pro třídy cvičících byly jednotné. Finanční řízení sletu však zklamalo. Jinak slet vyzněl mohutně a sokolsky!

### Účast na závodech:

Přebor mužů: Poprvé proveden úplný závod o přebor Sokolstva jednotlivců mužů na náradí a v atletice. — Účast 9 borců. — Vítěz Jindřich Šmidl, Sokol Chicago; II. Frank Pliska, Nová Vlast, Cleveland; III. Old. Kudrnovský, New York.

Vyšší oddělení mužů: 6 družstev šestičlenných a 9 jednotlivců. — Celkem 45 borců.

Družstva: I. Sokol Chicago. II. Sbor 39, STJS, Chicago. III. župa Severových., Cleveland. Jednotlivci: I. Standa Matoška, Sbor 39. STJS.; II. Jindřich Šmidl, Sokol Chicago; III. Julius Groh, Chicago.

Nižší oddělení mužů: 24 družstev a 24 jednotlivců. — Celkem 168 závodníků. — I. New York. II. Cedar Rapids. III. Havlíček-Tyrš, Chicago. Jednotlivci: T. A. Černohorský, Baltimore. II. A. Vlček, Rozvoj, Chicago. III. J. Cernocký, Havlíček-Tyrš, Chicago.

Začátečníci: 20 družstev a 25 jednotlivců. — Celkem 146 závodníků. I. Baltimore. II. Sokol Chicago. III. Cedar Rapids. Jednotlivci: I. Fr. Mikšík, Chicago. II. V. Primus, Baltimore. III. W. Kutílek, Omaha.

### Zeny:

Vyšší oddělení žen: 15 družstev šestičlenných a 31 jednotlivkyň. — Celkem 121 závodnice. — Družstva: I. Plzeňský, Chicago. II. Chicago. III. New York. — Jednotlivkyň: I. Olive Esenther-Hejl, Plzeňský. II. Ethel Patera, Chicago. III. Anna Vacek, Plzeňský.

Nižší oddělení žen: 27 družstev a 37 jednotlivkyň. — Celkem 199 závodnic. Družstva: I. New York. II. Havlíček-Tyrš. III. Plzeňský.

Jednotlivkyň: I. Eliška Dobiáš, Plzeňský. II. Jiřina Roškot, New York. III. Betty Molnar, McKeesport, Pa., STJS., Frances Kopřiva a Blažena Bartuněk, obě New York A.O.S.

Atletického závodu se zúčastnilo 261 borců. Jako jednoty vynikly: I. Sokol Chicago; II. Havlíček-Tyrš; III. Plzeňský. Jednotlivci: I. Joseph Šmidl, Chicago. II. Václav Št'astný, Plzeňský. III. Joseph Šimon, Chicago.

Celkem závodilo mužů	368
mužů v atletice	249
žen	320

Všech závodících 937

Na sletě 1925 při společných cvičeních vystoupilo 1,382 mužů a žen. Dorostenců 170. Dorostenek 264. Žákyně II. třídy 221. Žáků II. třídy 270. Malé žákyně a žáci necvičili. Celkem na sletě bylo 2,307 cvičících. Mimo to zvláštní prostná provedlo 527 mužů a 533 žen.

Zásluhu na zdaru sletu mělo cvičitelstvo jednot, žup i náčelnictvo, sletový výbor a společní cvičitelé bratři J. Kos, Fr. Chmelík, Jula Groh. Slet řídil náčelník Svazu br. Jarka Jelínek. Starostou Svazu byl br. Ján Zeman. Předsedou sletového výboru starosta A.O.S. br. Jos. Plaček. Br. Karel M. Prchal byl jednatelem sletu.

Výsledek sletu povzbudil k zvýšení všeobecné činnosti a hlavně zvýšen byl počet cvičících a počet všeho členstva vzrostl od roku předšletového 1924 z 11,030 v roce posletovém 1926 na 12,611, tedy o 1,581 nových členů v naší A.O.S. Počet cvičících celkově vzrostl o 937 v této době. Slet byl nejlepší propagací k náboru, v přípravě i sletem vlastním. Slet byl též vzpruhou pro Slovenské v míře nemalé.

Byl to slet velmi zdařilý!

(Dokončení příště)

### BRATR JAN MENDÍK.

8. února 1865 v Holenicích u Semil narodil se Jan Mendík, pozdější třetí společný cvičitel N.J.S. Prvním cvičitelem byl dr. Karel Štulík a druhým br. P. Straka. Bratr Jan Mendík přijel do Ameriky v červenci 1894 jako sokolský cvičitel pro N.J.S. — Byl velice oblíbený pro svoji milou povahu, vzdělání a výbornou znalost tělocviku. Vykonal krásnou práci v americkém Sokolstvu. Vyučoval na cvičitelských školách a vyznamenal se jako organisátor. Na žádost V. V. sestavil "Tělocvičný slovníček česko-anglický" — "Bohemian-English Dictionary of Gymnastic Terms", který byl otiskován v S.A. 1897. Po kratším pobytu ve S. S. vrátil se zpět do Čech a usadil se v Jičíně a dopracoval se úspěchu v průmyslovém podnikání.

Bratr Mendík byl i výborný závodník. Již v roce 1889 závodil v prvním družstvu vedeném dr. Jindřichem Vaničkem ve Francii. Byl župním náčelníkem, místostarostou, čestným členem cvičitelského sboru v Jičíně. 50 let byl členem Sokola. Na Ameriku rád vzpomínal. Sokolu v New Yorku věnoval bradla, která byla vyrobena v jeho továrně. V mládí byl cvičitelem a náčelníkem několika jednot v Čechách. Zemřel v lednu 1933 ve věku ne celých 68 roků. — Zanechal po sobě čestnou památku v Americe i ve staré vlasti.

### MŮŽE I V AMERICE SOKOL ČELIT PRAVDĚ?

Co je pravdou v tomto případě? Jest veřejné cvičení, nechá se nastoupit každý, kdo bude cvičit, od těch škrvňat nejmenších až po staré sestry. Slunce páli jako d'as, po pěti minutách nehybného stání slunce začne svou — kůže červená, páli a proč? Protože tam někde ve předu u nějakého tlampače čeká řada lidí, kteří se chtějí vymluvit, nemají mnoho co říci, stále stejné! Ti nejmenší nemají ani tušení, co se mluví, nejvíce ale zkouší a ti starší bručí, že to již dávno slyšeli nebo četli a stále ještě jest tam někdo, kdo se chce nechat slyšet mluvit.

Jak tomu bylo vždy u nás po takovém cvičení? Já, máma, Věra a dva kluci. Stará, která se maře na ramenech proti opálení: "Ale je to také nápad! Co pak ti lidé nemají žádný rozum? Jen se podívej na Věru — ta z toho chudák stonala, a na kluky, a podívej se, i ty, který se tomu všemu vzdáv směješ, i na tebe došlo!" Ano, i na mne, který jsem tak otužilý. — Na hlavě, jak je rok dlouhý, po třicet roků nikdy nic a přece jen mne

to zasáhlo na ramenech! Mukou a inkvisicí jsou ty řeči a úpal na sokolských cvičeních. Tak máma rozhodla: "Věra už za nic na světě nepůjde na veřejné cvičení!"

Nařikal jsem si na to br. Kosovi a Pepík: "No, to víš, to jsou ty řečnické turnaje "a zajisté hučelo zle v uších všem těm, kteří se chtěli vymluvit i za cenu onemocnění všech cvičících. Mluvil jsem o tom s br. Chmelíkem, vždy tak strašně opatrným, aby nikdy nenarazil (je stále takový, když jsem s ním mluvil naposled při sletu v Čechách). Povídá: "No, to víš, to je všechno, co za to mají." (Za to, že jsou tím nebo oním a tedy jako odměna dle br. Chmelíka má jim býti dovoleno se vymluvit.) Jak tomu je ku příkladu u člověka, o kterém vím, že toho nikdy mnoho neudělal pro český živel? Ale že má peníze a tedy postavení, tak má právo mučit nastouplé řady Sokolů a Sokolek?

Byl jsem na posledním sletu v Čechách devět dní. Státisíce cvičících a panečku, ani slovo, žádný řečnický turnaj, nic, co nemělo co dělat se cvičením a byl jsem tam vždy každý den. Nejdělsí řeč měla sestra Provazníková při posledním cvičení na posledním dnu, když ženy cvičily jejich nádherné cvičení v dešti. Na cvičišti voda a bláto a když přecvicovaly, tak ses. Provazníková s mústku pronesla: "Sestry, děkuji Vám a nemohly bychom si to zacvičit ještě jednou?" Ozvěna zněla, "Ano, ano a rády." Nejdělsí to tedy řeč!

Čelme pravdě! Můžeme číst za padesát posledních let tyto řeči na turnajích a vidíme, že se pranic nelíší. A proč týrat děti — proč? Proč je odrazovat od veřejných cvičení? Kde jest sokolské — "ni slávu" — ?

Nádherná myšlenka sokolská, něco nejpřednějšího celého národa a tak málo mnozí ji chápou, tak málo lidí ji chápou zcela a čím dál, tím méně. Od osmi let jsem Sokolem, od osmi let a vidím dobře, jak vyprchává právě vědomí sokolského cítění.

I toto jest nic — pouhé nic a nic to nic nesvede a nikam to též nepovede. Ti, co se chtějí vymluvit, se vymluvit musí a tam to vede stavět stále osoby tak strašně vysoko, i když mají zásluhu. Hlavní cíl Sokolstva tím nemá a neměl by býti zastíněn. Bohužel, že stále jest zastíňován oslavami osob, které snad slouží, ale pamatovat by měli na — "ni slávu" — .

Nazdar!

F. M. Dejml, Wilber, Nebr.

### Zájezd župy Východní na slet do Chicaga a na americký západ.

Župa Východní uspořádá zájezd pro členy a příznivce Sokola na slet do Chicaga a dále na západ do Denver, Colorado.

Výprava vyjede 20. června 1953 z New Yorku a vrátí se zpět 28. června.

Účastníkům se naskytá příležitost shlédnout velkolepý slet AOS, prohlédnout si město Chicaga a za doprovodu spolehlivého a zkušeného průvodce výpravy shlédnout přírodní krásy amerického západu.

Nvní jest čas určit si dny letní dovolené a přihlásit se k sokolské výpravě župy Východní.  
Výbor.

## Z PRÁTELSKÝCH DOPISŮ.

Baltimore, 28. ledna 1953.

Milý bratře redaktore!

V lednovém čísle v rubrice "Data z dějin" je upozornění, že dne 19. ledna r. 1809 narodil se v Baltimore geniální básník a spisovatel Edgar Allan Poe. Udané datum je správné, ale Edgar Poe se narodil v Bostonu. Osířev v útlém věku, byl adoptován Johnem Allanem z Richmondu, Va. Odtud pochází jeho střední jméno Allan.

Poe žil nějaký čas v Baltimore, kde zemřel dne 7. října ve čtyřicátém roce svého věku. Je zde pochován na starém hřbitově Westminster na rohu Fayette a Green ulicích. Skromný domek, v němž Poe žil, je zachován jako památník se zařízením z tehdejší doby. Jen několik málo předmětů v tom zařízení opravdu náleželo zesnulému básníkovi.

Jistý finančník v Baltimore je majitelem četných a vzácných památek, majících přímý vztah k osobě Poeově, zejména rukopisy, náčrtky básní, první vydání jeho spisů a pod. Tyto vzácnosti jsou uchovány v hlubokém sklepení, v němž je uměle udržována stále stejná teplotura. Doufejme, že tento bohatý ctitel Poe-a odkáže tyto vzácné památky zdejšímu museu. V hlavní budově místní veřejné knihovny je místnost věnovaná památce velkého básníka, rovněž s několika památkami.

S pozdravem jsem Tvůj oddaný

Karel Matoušek,

člen Sok. Jed. Blesk v Baltimore, Md.

Poznámka pořadatele S. A.: Děkuji vše za připomínku i milý zájem o věc a rád chybu uveřejněním tohoto dopisu opravuji. — Nazdar!

## HOVORY S JANEM MASARYKEM

je kniha, kterou budete číst s živým zájmem od první do poslední strany.

Kruh přátel čs. knihy v Chicagu vydal právě třetí svazek své knižnice dobrých knih, HOVORY S JANEM MASARYKEM, které autor Viktor Fischl napsal podle svých věrných záznamů z častých přátelských rozhovorů s Janem Masarykem za války v Londýně a po válce v Praze.

Kruh přátel čs. knihy si získal od autora reprodukční právo k vydání Hovorů s Janem Masarykem ve Spojených státech, kde tisíce našich krajanů mělo možnost poznat Jana Masaryka osobně.

Tato kniha je jednou z oněch vzácných publikací, od které se stěží odtrhnete, protože vám přibližuje Jana Masaryka tak živě, jak jste ho poznali z jeho četných projevů a rozhovorů. V knize se vyprávějí různé poutavé i humorné příběhy a jsou v ní též zachyceny názory Jana Masaryka o současných otázkách doby, zejména jeho mínění o komunismu.

Brožovaný svazek s fotografií Jana Masaryka stojí \$1.25 poštou vyplacené. Současně s koupí této knihy můžete použít zvláštní nabídky na koupi Babičky Boženy Němcové a Zapadlých vlastenců od K. V. Raise a Kalendáře Hlasatele s krátkými povídkami a poučnými i zábavnými články. Všechny tři knihy vydané Kruhem přátel čs. knihy, z nichž se každá prodává poštou vyplaceně po \$1.25, i s kalendářem Hlasatel, který se prodává po 75 centech, si můžete objednat za pouhé \$4.00 poštou vyplacené. Pošlete objednávku na Kruh Přátel Čs. Knihy, 1547 W. 18th St., Chicago 8, Ill.

## LETEM, SOKOLSKÝM SVĚTEM.

## AOS.

Všechny snahy a práce točí se okolo hlavního VIII. sletu AOS.— Doporučeny byly organizace, které mají být na slet pozvány. Získána místa pro slavnosti před-sletové. — Předběžné plakáty jsou rozeslány. Hlavní plakát dle návrhu akademického malíře br. Josef Tománka je rovněž hotov. — Taktéž nálepky a jiné propagační věci. — Pro slet získání budou "sponsors". — Redakce sletového památníku svěřena redaktorovi S. A. — Zpravodajský odbor informuje krajanský i americký tisk o sletu. — Před sletem má být uspořádán velký koncert v Grant Parku, kde mají být hrány skladby českých skladatelů. — Pro hlavní den sletu je zajištěn Soldier Field. — Nábor nového členstva a mládeže pokračuje. — Jednoty provedly sbírku šatstva a potravin pro uprchlíky v táboře Vaika. — Župa Východní a Severovýchodní hodlá pořádat společné slety se slovenským Sokolstvem v jejich oblasti krátce před hlavním sletem. —

Sokol v Cedar Rapidsích, Iowa, připravuje slavnost 80letého založení jednoty. — Závod AOS, ve volleyballu, pořádaný v St. Louis, vyhrála četa mužů Sokola Chicago a družstvo žen Sokola Berwyn, Illinois.

SLOVENSKÉ SOKOLSTVO  
S.T.J.S.

Na tento rok připravují společný slet v městě Ambridge, Pa., župy "M. Č. Trenčianský," "Tatara" a "Svatopluk" za spoluúčasti župy Severovýchodní, AOS. — Společný slet připravuje župa "M. M. Hodža" se župou Východní, AOS. ve slovenském táboře Boonton, N. J. — Další slet pořádá župa "Francisci" v táboře u Danbury, Conn.; "Nitra" v Binghamton; "M. Č. Trenčianský" v táboře u New Kensington; "Svatopluk" v Clevelandu; "L. Štúr" v táboře ve Wisconsinu. — Téměř všechny tyto slety budou konány v týdnech před sletem AOS. v Chicagu. — Na 9. dubna připadá den založení Slovenského Sokola v New Yorku před 60 lety (1893).

V Chicagu byl založen první slovenský sbor o rok dříve (1892).

—o—

## KANADA

V sobotu 14. února vystoupil dorost Sokola Toronto na velikém festivalu 28 různých národních skupin. Osm párů zatančilo polku z "Prodané nevěsty" a předveden byl tanec "Furiant" a "Dumka." — Sokol Toronto pořádal "Šibřinky" v neděli 8. února. Ráz: "Bílá a černá." — Sokol Toronto ve své schůzi ve středu 7. ledna 1953 se usnesl, že se zúčastní všemi složkami VIII. sletu AOS. v Chicagu.

—o—

POLISH FALCONS OF  
AMERICA.

Polské Sokolstvo sdružené v 13. okresu uspořádá slet 3.—5. července 1953 v Toledu, O. — Řada jiných žup chystá své slety. — Redaktor A. L. Waldo uveřejňuje na pokračování v "Sokol Polski" dějiny Polského Sokolstva. — Hlavní náčelník Gustav Pieprzny pozdravuje se z těžké choroby. — Hlavní úřad pořádá nábor nového

členstva. První cena je 10denní výlet do Floridy. — Byl vydán obrázkový památník z hlavního sletu Polského Sokolstva r. 1952. — Patnáctý národní závod v koulení kuzelek pro muže a ženy bude konán 18.—26. dubna a 2.—3. května v Auburn, N. Y. — Technické vedení uskuteční v tomto roce závody náhradové i atletické všech oddělení ve všech župách.

—o—

**ARGENTINA.**

Sokol Villa Dominico pořádal v neděli 14. prosince 1952 za spoluúčasti cvičebního odboru Čs. Sdružení Avellanda veřejné cvičení. Krásný pořad obsahoval 13 čísel. Cvičila mládež, ženy i muži. — Po vyčerpání tělocvičného pořadu byla veselice při orchestru br. L. Paducha. — Týž Sokol pořádal velkou silvestrovskou zábavu. — Současně s tisknutým pořadem veřejného cvičení došlo nám opožděně sice, ale přece milé blahopřání do nového roku: "Veselé vánoce a vše nejlepší v novém roce přeje T. J. Sokol Villa Dominico." — Snaživý tamnější sokol-

ský pracovník bratr Benko připisuje: "Připojuji své přání pěkných vánočních svátků a mnoho štěstí v roce 1953. Váš Benko." — I my přeje zdatnému Sokolu ve Villa Dominico a jeho obětavým pracovníkům mnoho zdaru v sokolské práci. Nazdar!

—o—

**V ČESKOSLOVENSKU.**

Komunisté rozpustili sokolskou organizaci. Není to poprvé. V Rusku bylo rozpuštěno Sokolstvo roku 1926 a přední pracovníci pozavíráni, odsouzeni k těžké práci na Sibiři, ba někteří odsouzeni k smrti. Komunisté v Čs. R. většinou následují své pány. V Československu je tma — dočasně. Vzejde nový den, přijde nové ráno národu i Sokolstvu!

**HOVORNA.**

**Dotaz: J. K., Cicero, Ill.** Kolik bylo dosud získáno nových členů v naší Obci? — **Odpověď:** Celý nábor se dosud nevyvinul, jak by měl. Organizační odbor AOS. v nejbližším čase bude uveřejňovat počet nových členů, dle jednot. — Nábojová akce se rozvíjí nyní.

—o—

**Dotaz: M. P., Berwyn, Ill.** Co je to v tělocvičném názvosloví "rozštěp"? — **Odpověď:** Oddálení nohou až do sedu na podlaze na zemi v čelném postavení nazývá se "rozštěp čelný". Oddálení do sedu jedna noha vpředu a jedna vzadu jmenuje se "rozštěp bočný".

—o—

**Dotaz V. K., Omaha, Nebr.:** Do které župy přináležejí nyní jednoty Sokol Karel Jonáš ve Wilson, Kansas? — **Odpověď:** Tato jednoty je sdružená v AOS., ale stojí mimo župu Západní, kam dříve patřila. To samé Sokol Caldwell, Kansas. Viz adresář AOS. v "Sokole Americkém" číslo 5.

J.P., Cleveland, O. — **Dotaz:** Kde mohu získati podrobnosti o závodech N.J.S. — **Odpověď:** V "Památníku Národní Jednoty Sokolské", který uspořádal redaktor dr. J. Rudiš-Jičínský u příležitosti 25letého jubilea r. 1904, strana 45. Článek napsal br. A. Haller. — O dalších sletech a závodech N.J.S. je psáno ve "Sborníku AOS." (vydali: Musil a Jelínek.)

— Obě knihy najdeš v knihovnách jednot.

**Pozor!**

Nebudete litovat,  
když si objednáte tyto  
krásné a poutavé knihy:

**Babička** \$125  
od Boženy Němcové .....

**Zapadlí vlastenci** \$125  
od K. V. Raise .....

**Hovory s  
Janem Masarykem** \$125  
od V. Fischla .....

**Kalendář Hlasatel - 1953**  
224 stran zábavného  
čtení - Krátké povídky,  
Kalendarium, různé  
rady a návody ..... **75c**

Můžete si objednat kteroukoliv  
z těchto knih —

**Zvláštní nabídka**

Za \$4.00 obdržíte všechny  
tři knihy a Kalendář  
Hlasatel, pošt. vyplaceně!  
**OBJEDNÁVKU ZAŠLETE NA  
KRUH PŘÁTEL ČS. KNIHY**  
1547 W. 18th St.,  
Chicago 8, Ill.

## ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV V CHICAGU

slouží svému účelu od roku 1877. Moderní Krematorium, čtyři žároviště. Nové, krásné Kolumbarium, kde možno si již nyní zakoupiti schránky. Navštivte tento náš krásný háj mrtvých.

Hřbitovní úřadovna:  
5255 N. Pulaski Road  
Telefon  
K E y s t o n e 9 - 8 4 4 2

Květinářské oddělení:  
Telefon  
K E y s t o n e 9 - 8 4 4 3

**BOHUMIL VYDRA, předseda**

## At' jedete kamkoliv

vlakem, lodí nebo letadlem,  
po celém světě nebo jen  
po Americe,  
vždy pojedete nejlépe od

**Heger  
Travel Bureau**  
6118 W. Cermak Road  
Cicero 50, Illinois

Townhall 3-4774

## INSURE YOUR FUTURE BUY U.S. BONDS

### DATA Z DĚJIN.

V únoru vzpomínáme některých událostí z dějin sokolských i všeobecných:

1. února 1899 začaly se organisovat ženské odbory při T. J. Sokol.

2. února 1908 konána ustavující schůze Svazu Slovanského Sokolstva v Praze, o co se zasloužil starosta ČOS. br. dr. Josef Scheiner.

4. února 1719 vyšlo první číslo českých novin v Praze.

V **týž den 1808** narodil se Josef Kajetán Tyl, spisovatel a šířitel českého divadelnictví.

5. února 1820 narozena ve Vídni znamenitá česká spisovatelka Božena Němcová, autorka proslulé "Babičky" (zemřela 21. ledna 1862.)

7. února 1812 narozen Charles Dickens, světový romanopisec.

10. února 1860 narodil se Karel Vaník, sokolský písmák. (Zemřel 24. června 1926.)

11. února 1847 narodil se Thomas Alva Edison v Milan, Ohio, slavný vynálezce.

12. února 1809 narodil se Abraham Lincoln, budoucí slavný president S.S. a osvoboditel otroků.

12. února 1917 zvolen první Výk. Výbor Americké Obce Sokolské v Chicagu.

14. února 1865 založena v St. Louis, Mo., první jednota pod jménem "Spolek Sokol".

17. února 1853 narodil se Jaroslav Vrchlický (Emil Frida), slavný český básník. (Zemřel 9. září 1912.)

21. února 1846 narozen byl Svatopluk Čech, veliký český básník. (Zemřel 23. února 1908.)

22. února 1732 narodil se George Washington, první president Spojených států, veliký státník, vůdce za neodvislost — zvaný "Otec vlasti."

25. února 1865 konaly se první "Šibřinky" Sokola Pražského z popudu Fügnerova.

Týž den 1937 zemřela Renáta Tyršová.

27. února 1807 narodil se slavný americký básník Henry W. Longfellow. (Zemřel 24. března 1882.)

28. února 1917 zemřel Jan Šiman, první starosta Americké Obce Sokolské.

29. února 1864 narodil se Josef Svatopluk Machar, básník a spisovatel.

## SVŮJ K SVĚMU! ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÁ JEDNOTA



NEJVĚTŠÍ ČESKOSLOVENSKÁ PODPŮRNÁ ORGANISACE  
VE SPOJENÝCH STÁTECH

nabízí členům Sokola  
výhodné životní pojištění pro dospělé i dítky.

Máme deset populárních plánů. —

— Se všemi výhodami.

Platíme po dvou létech členství dividendy.

Máme řády ve všech českých osadách na středozápadě a západě.

Morální i finanční podpora  
byla s naší strany vždy stoprocentní.

Všichni naši hlavní úředníci a ředitelé, jakož i skoro všichni řádoví úředníci i  
organisátoři jsou členy Sokola.

JIŽ PROTO ZASLOUŽÍME SI VŠESTRANNÉ PODPORY

ZCJB má 57,000 členů a dítek.

Přes \$50,000.000.00 pojištění v platnosti.

Hlavní Úřadovna ZCJB nalézá se v Cedar Rapids, Iowa

Hlavní úředníci:

JOHN V. ROMPOTL, předs.

M. L. HROMÁDKA, tajemník

ROMAN L. HRUŠKA, místopředs.

GEO. J. SHULTZ, pokladník